

Salidas España Pasaportes

VISADOS Y LEGALIZACIONES CONSULARES
ROBERTO TOBALINA
Gestoría Administrativa
Gral. Mola, 8-1.º Tlfno. 2283

La Inmaculada y España



Hoy, viernes, se celebra la Fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de su gloriosa Infantería. La Fiesta, pues, además de su alta significación religiosa, dentro de ella, tiene un rico carácter españolista. Y no sólo porque nuestra Patria este oficialmente colocada bajo el Patronato de la Celestial Señora, sino porque el homenaje a María entraña, en cierto modo, un homenaje a España, en cuanto ésta ha figurado siempre en la vanguardia del fervor mariano y en la defensa encendida del reconocimiento por los humanos de las gracias inmarcesibles de María Santísima.

No habrá nación que pueda presentar en su Historia una devoción tal a María. Desde el mismo momento de alzarse nuestra nacionalidad, el "Ave María" fue el adalantado de nuestras victorias y la expresión de nuestro júbilo. Teólogos y artistas, hombres de letras y de armas, nobles y rústicos, se muestran en perfecta comunión para cantar y defender las glorias de María. Así, vemos a nuestra Patria mantener con sublime inspiración la Verdad del Misterio de la Concepción Inmaculada, mucho antes, siglos antes, de su definición dogmática por Pío IX. Y así la hallamos también hoy adelantada en el clamor universal, que invoca a María como fe viva en el Misterio de su Ascensión y que la reconoce como Mediadora de todas las gracias.

En la historia gloriosa de las Armas españolas, el "Ave María" que quedó prendido en la Granada de nuestra primera Reconquista es el faro que ilumina a través de todas las épocas las más incomparables hazanas y gestas. En todos los momentos decisivos, en las más portentosas acciones, se alza con afán sublime la invocación a María.

¡Bien corresponde la Celestial Señora a la devoción española! No es esta afirmación, dicha y repetida en predicaciones, una simple expresión lírica de exaltación religiosa. Es una realidad vigorosa y patente que se muestra a lo largo de toda nuestra Historia. Pues, ¿no pudo —como se nos refiere en el Nuevo Testamento— la preocupación de una familia amiga mover a la Virgen para solicitar y alcanzar de su Divino Hijo el primer milagro? ¿Y no había de moverla la amistad, la devoción, el fervor entrañable de todo un pueblo que alza su primer templo por ella y para ella? En las Bodas de Canaán, Cristo hizo la primera manifestación pública de su divinidad a ruego de su Madre. En nuestros tiempos, ¿no hemos visto alzarse con relieves de Milagro la insuperable gesta del Alcazar de Toledo, cuna de nuestra gloriosa Infantería, donde una pequeña legión de grandes hombres defendió el honor de España, invocando a María Santísima?

Por ello, con robusta fe, en estos momentos críticos y trascendentales para el mundo, pedimos a Santa María que siga protegiendo a nuestra Patria en la Fe de Cristo, que hizo fecundo su amor y sus armas, su obra civilizadora eterna.

Cinco planes para acabar la guerra de Corea

La Comisión Política de la Asamblea de la O. N. U. concede prioridad a la propuesta sobre retirada de los comunistas chinos

Tregua de 30 días en Corea y de tres meses en la "guerra fría" ha pedido la Liga Árabe

LAKE SUCCESS, 7.—Existen ya cinco planes distintos acerca de la situación en Corea para intentar la terminación del conflicto.

El primero es la resolución aprobada por los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Noruega, Ecuador y Cuba, pidiendo que los comunistas abandonen Corea, propuesta que comenzará a discutirse hoy en el Comité Político de la ONU.

Segundo.—El llamamiento de los 13 países asiáticos pidiendo a Pekín que sus tropas no pasen del paralelo 38, lo cual lleva implícito que los soldados norteamericanos no volverán a Corea del Norte. El delegado indio ha declarado que él no tiene ninguna garantía de que Pekín acepte el llamamiento.

Tercero.—El llamamiento de la ONU para la unificación y rehabilitación de Corea en el que se propone que un grupo de siete naciones está dispuesto a dar los pasos necesarios para que desaparezcan esas desavenencias y estudiar cualquier proposición de paz.

Cuarto.—La recomendación de la Liga Árabe pidiendo una tregua de 30 días en la guerra de Corea y luego una tregua de tres meses en la guerra fría, con la petición de que se reúnan en territorio neutral Truman, Attlee y Stalin, y.

Quinto.—Las conversaciones privadas entre diplomáticos de las Naciones Unidas que se celebran aquí en Pekín, entre las que se incluyen los contactos entre los jefes de las delegaciones India y China en la ONU, entre el delegado británico y el chino, entre el delegado chino y Trygve Lie, etc. (Efe.)

ORDEN DE PRESION

LAKE SUCCESS, 7.—El Gobierno de los Estados Unidos ha dado orden a su delegación en las Naciones Unidas para que presione cuanto pueda a fin de que se vote esta misma semana la demanda de que los chinos rojos abandonen Corea Tal orden va respaldado por Truman y Attlee.

Dicha orden se recibió por la delegación norteamericana en el momento en que el Comité Político comenzaba a discutir la resolución de que el Gobierno comunista chino retire inmediatamente sus tropas de Corea. Como se sabe, esta resolución ofrece a los comunistas chinos garantías de que serán respetados sus intereses en la frontera del río Yalu. (Efe.)

SE INICIA EL DEBATE

LAKE SUCCESS, 7.—Ha iniciado la Comisión Política principal de las Naciones Unidas el debate sobre una moción occidental que pide la inmediata evacuación de Corea por parte de los comunistas chinos.

Tomó la iniciativa el delegado de

Francia, quien solicitó de la Comisión que no se discutiera la acusación rusa contra los Estados Unidos. (Efe.)

INTERVENCION DE VICHINSKY
LAKE SUCCESS, 7.—La paz del mundo depende del cese de la intervención norteamericana en Corea. Ha afirmado el delegado soviético en las Naciones Unidas, André Vichinsky, en el debate de la Comisión Política sobre la participación comunista china en el conflicto coreano.

Después de calificar de ademas, la campaña realizada en Extremo Oriente por el general Mac Arthur, Vichinsky dijo: «La única solución para prevenir el estallido de una tercera guerra mundial es poner fin a la intromisión de los Estados Unidos en Corea». (Efe.)

VOTACION DE PRIORIDAD

LAKE SUCCESS, 7.—La Comisión Política de la Asamblea de las Naciones Unidas ha decidido por 22 votos contra 5 y cuatro abstenciones, dar prioridad a la resolución de las seis potencias por la que se pide al Gobierno comunista de Pekín que retire sus tropas de Corea, sobre la acusación rusa de agresión naval y aérea norteamericana contra Miancau y Formosa.

SE INVITA AL COREANO DEL SUR

Después de la protesta del delegado soviético, André Vichinsky, contra la decisión de la Comisión Política, hizo uso de la palabra el delegado norteamericano, Warren Austin, quien pidió que el delegado de Corea del Sur fuese invitado a tomar parte en el debate. El presidente de la Comisión, Roberto Uricarieta Arce, hizo la invitación al delegado surcoreano, ministro de Asuntos Exteriores Ben Limb, siendo rechazadas las objeciones.

Los fusileros atacaron desde Hagera, en dirección Sur, en un esfuerzo para romper el círculo de acero formado por incontables horcas comunistas chinas. El camino de escape hacia Hagera es bloqueado por un mínimo de dos divisiones chinas o probablemente más. Los fusileros están los comunistas británicos.

Entre estas fuerzas y la flota de Hagera hay 30 kilómetros, con un defensor repleto de vaguadas heladas, camino de montaña con grandes revueltas y lugares a propósito para emboscadas.

Los oficiales de estas unidades informan que la marcha hacia el Sur presenta dos posibles resultados: bien que sea una de las más duras batallas de la historia de los fusileros o que, a causa de los cambios de opinión de los chinos, resulte un paseo militar algo hostilizado. (Efe.)

LOS COMUNISTAS ATRAVIESAN EL TAEJON

FRENTE DE COREA, 7.—El Estado Mayor del I Cuerpo señala que los comunistas han atravesado el río Taejong y han enviado patrullas hasta 25 kilómetros al Oeste de Hagera.

Las fuerzas rojas continuaron avanzándose ayer sobre los frentes Centro y Oeste.

Las más poderosas concentraciones fueron señaladas en la región de Sonchong, a 50 kilómetros al Noroeste de Pyongyang.

Hubo pocos contactos con el enemigo durante la jornada del miércoles.

Una patrulla de la I División de Caballería norteamericana, que alcanzó Koksán, se retiró después de haber encontrado cierta resistencia.

ESTABLECEN CONTACTO

FRENTE NOROESTE DE COREA, 7.—Tropas de la III y VII Divisiones se encuentran en contacto con las fuerzas chinas. Los comunistas atacaron a elementos de la III División, a ocho millas al Oeste de Majumdong, en la noche del martes. Los

fusileros están abrevados por poderosos ataques aéreos. Los bombarderos utilizables en el sector fueron lanzados a la lucha para cubrir los cerros que dominan la única carretera hacia Hagera, con ráfagas de ametralladoras y bombas incendiarias de fermentación. El tiempo se mantuvo en excelentes condiciones para los vuelos. (Efe.)

REIRADA SATISFACTORIA
FRENTE NOROESTE DE COREA, 7.—Un portavoz del X Cuerpo ha manifestado hoy que la primera fase de la retirada de los fusileros norteamericanos, desde Hagera a la costa—12 kilómetros hasta Kotori—, ha sido llevada a cabo satisfactoriamente, con un mínimo de bajas. (Efe.)

TOKIO 7.—Los castigados pero resistentes fusileros norteamericanos del Ejército norteamericano se abren paso lentamente hacia el Sur, desde Kotori, a través de enconada resistencia china, en dirección a Hungnam, con la perspectiva de una posible evacuación por mar.

Elementos de la I División de Infantería de Marina y de la VII División de Infantería han enlazado en Kotori, así como un pequeño grupo de comandos británicos, con otros marinos norteamericanos, después de avanzar combatiendo 16 kilómetros desde Hagera, presentemente está en manos chinas. (Efe.)

SIGUEN PROGRESANDO

TOKIO, 1.—El Cuartel General de Mac Arthur anuncia hoy, jueves, que las fuerzas comunistas chinas, en número creciente, continúan progresando en su invasión del Noroeste de Corea. (Pasa a la quinta página)

Los ultrajes a S. S. el Papa serán sancionados como si lo fueran al jefe del Estado

ROMA, 7.—Los ultrajes a Su Santidad el Papa serán sancionados como si las mismas penas que las ofensas al jefe del Estado italiano, según ha decidido el Tribunal de Casación con motivo de una causa en la que un diario está acusado de haber proferido ofensas contra el Soberano Pontífice en un artículo. Antes de la proclamación de la República, el Código estipulaba penas de prisión de dos a siete años para quienes atacaran por medio de palabras o escritos al rey o a Su Santidad. Después de ser estipulado que las ofensas contra el presidente de la República serían castigadas con pena de prisión de uno a cinco años, sin estar limitadas respecto al Padre Santo. (Efe.)

Los comunistas chinos siguen progresando en Corea

Mac Arthur no tiene noticias de que hayan rebasado el paralelo 38

El Gobierno surcoreano aconseja a los diputados que trasladen sus familias a Fusan

FRENTE DE COREA, 7.—La división I División de fusileros norteamericanos se ha lanzado río arriba, en busca de su liberación, hacia la zona de Hagera, que constituye un bastión norteamericano hasta la fecha, con todos sus elementos de bombas y proyectiles procedentes de los bombarderos y cazas y las fuerzas aéreas de la marina.

Los fusileros atacaron desde Hagera, en dirección Sur, en un esfuerzo para romper el círculo de acero formado por incontables horcas comunistas chinas. El camino de escape hacia Hagera es bloqueado por un mínimo de dos divisiones chinas o probablemente más. Los fusileros están los comunistas británicos.

Entre estas fuerzas y la flota de Hagera hay 30 kilómetros, con un defensor repleto de vaguadas heladas, camino de montaña con grandes revueltas y lugares a propósito para emboscadas.

Los oficiales de estas unidades informan que la marcha hacia el Sur presenta dos posibles resultados: bien que sea una de las más duras batallas de la historia de los fusileros o que, a causa de los cambios de opinión de los chinos, resulte un paseo militar algo hostilizado. (Efe.)

LOS COMUNISTAS ATRAVIESAN EL TAEJON

FRENTE DE COREA, 7.—El Estado Mayor del I Cuerpo señala que los comunistas han atravesado el río Taejong y han enviado patrullas hasta 25 kilómetros al Oeste de Hagera.

Las fuerzas rojas continuaron avanzándose ayer sobre los frentes Centro y Oeste.

Las más poderosas concentraciones fueron señaladas en la región de Sonchong, a 50 kilómetros al Noroeste de Pyongyang.

Hubo pocos contactos con el enemigo durante la jornada del miércoles.

Una patrulla de la I División de Caballería norteamericana, que alcanzó Koksán, se retiró después de haber encontrado cierta resistencia.

ESTABLECEN CONTACTO

FRENTE NOROESTE DE COREA, 7.—Tropas de la III y VII Divisiones se encuentran en contacto con las fuerzas chinas. Los comunistas atacaron a elementos de la III División, a ocho millas al Oeste de Majumdong, en la noche del martes. Los

fusileros están abrevados por poderosos ataques aéreos. Los bombarderos utilizables en el sector fueron lanzados a la lucha para cubrir los cerros que dominan la única carretera hacia Hagera, con ráfagas de ametralladoras y bombas incendiarias de fermentación. El tiempo se mantuvo en excelentes condiciones para los vuelos. (Efe.)

REIRADA SATISFACTORIA
FRENTE NOROESTE DE COREA, 7.—Un portavoz del X Cuerpo ha manifestado hoy que la primera fase de la retirada de los fusileros norteamericanos, desde Hagera a la costa—12 kilómetros hasta Kotori—, ha sido llevada a cabo satisfactoriamente, con un mínimo de bajas. (Efe.)

TOKIO 7.—Los castigados pero resistentes fusileros norteamericanos del Ejército norteamericano se abren paso lentamente hacia el Sur, desde Kotori, a través de enconada resistencia china, en dirección a Hungnam, con la perspectiva de una posible evacuación por mar.

Elementos de la I División de Infantería de Marina y de la VII División de Infantería han enlazado en Kotori, así como un pequeño grupo de comandos británicos, con otros marinos norteamericanos, después de avanzar combatiendo 16 kilómetros desde Hagera, presentemente está en manos chinas. (Efe.)

SIGUEN PROGRESANDO

TOKIO, 1.—El Cuartel General de Mac Arthur anuncia hoy, jueves, que las fuerzas comunistas chinas, en número creciente, continúan progresando en su invasión del Noroeste de Corea. (Pasa a la quinta página)

Aumenta la demanda de sustitución de Acheson

Un teniente coronel inglés muere y su esposa gravemente herida, por agresión, en Alemania

WASHINGTON, 7.—Los senadores republicanos parece que están dispuestos a pedir la destitución del secretario de Estado, Dean Acheson, como condición para que cooperen en la solución de la actual crisis mundial, según manifiesta la Agencia United Press.

Como ya ha sido anunciado, la Comisión Política del partido republicano, presidida por el senador Robert A. Taft, se reunirá esta tarde para discutir una resolución que según la citada Agencia— pide el sacrificio de Acheson en interés de la unidad nacional y de la política exterior bipartidista.

La resolución ha sido preparada por el senador Irving Hules, y en ella se hace constar que ha desaprobado la conducta de la opinión pública en Acheson y que es imposible la unidad nacional y la cooperación entre el partido demócrata y el republicano en los asuntos exteriores mientras Acheson no abandone el Departamento de Estado. (Efe.)

INGLESES AGREDIDOS EN ALEMANIA

BAD DEENHAUSEN (Zona británica, Alemania), 7.—El teniente coronel Stovoker, perteneciente al Estado Mayor de una de las divisiones inglesas destacadas en Alemania, ha sido muerto de un disparo en su residencia situada cerca de Düsseldorf, se anuncia oficialmente. Su esposa—se añade— está gravemente herida de agresión con arma de fuego. Un portavoz del Ejército británico del RHin anunció que no podían darse más detalles hasta que no se hayan llevado a efecto investigaciones sobre el suceso. (Efe.)

CATON DE MALACA PARA RUSIA
LONDRES, 17.—El secretario de Comercio de Ultramar, A. G. Bettomley, ha respondido a una pregunta de un diputado diciendo que es cierto que a mediados de octubre dos barcos cargaron 1.500 toneladas de caucho de Malaca, de la mejor calidad, para Rusia, y que quizá se hagan más envíos a esta nación. (Efe.)

LOS COMUNISTAS FRANCÉSES

PARIS, 7.—El partido comunista francés está organizando sus fuerzas ante una eventual acción clandestina, según denuncian varios diarios de París. Hacen constar que los militares del partido comunista serán distribuidos en tres categorías.

La primera, la más numerosa, dirigirá la propaganda oral con respecto a los partidos marxistas; la segunda estará formada por antiguos miembros de las brigadas internacionales, que llevarán a cabo misiones especiales; y la tercera tendrá una misión hasta la fecha no indicada y que actuará en la mayor clandestinidad. (Efe.)

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 7.—Su Excelencia el Jefe del Estado, y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

J. Mohamed Ben Mizian Bel Kassen general de división; don Antonio Valero Navarro, inspector médico de primera clase; don Iba-

zar Ros Lizana, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Javier de Mendizábal y Corés, contralmirante; don Manuel Escalona Llorca, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Cervera Tribout, contralmirante; don José Blanco Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Celestino López Pardo, coronel de Ingenieros retirado; don Ignacio Martell Viniegra, capitán de fragata de la peregriación militar a Roma, presidida por don Luis Armada de los Ríos, general de división.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Sr. obispo de Ciudad Rodrigo; don Juan Junquera, gobernador de Zaragoza; don Juan Pérez Villanueva, gobernador civil de Salamanca; don Pedro Gual Villabí, consejero de Economía Nacional; don José Cruz Lapazarán, director del Mapa Agronómico Nacional; don Eduardo Luca de Tena, ex-alcalde de Sevilla, gerente de la Sociedad «Hijos de Luca de Tena, S. en C.», y don Ricardo Terres, Robles, médico enferero de la Dirección General de Marruecos y Colonias.

COMIENZA LA QUINTA ENTREVISTA

WASHINGTON, 7.—La quinta entrevista Truman-Attlee ha comenzado a las 20.30 horas de Greenwich. (Efe.)

ATTLEE SE ENTREVISTA CON LA SEÑORA PANDIT
WASHINGTON, 7.—Attlee ha conferenciado en la Embajada británica con la embajadora de la India, Vipalayakshmi Pandit. (Efe.)

ALMORZARA CON MARSHALL
WASHINGTON, 7.—El primer ministro británico, Attlee, almorzará hoy con el secretario de Defensa norteamericano, general Marshall. (Efe.)

CONJETURAS

WASHINGTON, 7.—Se dice en centros autorizados que Attlee saldrá de esta capital en un avión británico sobre las dos y media de la tarde. (Pasa a la sexta página)

Truman favorece la protección de Europa tanto como la del Lejano Oriente

Hoy ha celebrado su quinta entrevista con Attlee, y éste conversó también con la embajadora india

Forcejeo con Francia y Alemania para llegar a un acuerdo sobre el Ejército europeo

WASHINGTON, 7.—En los círculos políticos se dice que el presidente Truman y el primer ministro británico, Attlee, han discutido la necesidad de reforzar las fuerzas defensivas de Europa. Al parecer, Truman favorece la protección de Europa no menos que la del Lejano Oriente, aunque entiende debe ser mantenido el equilibrio entre las dos. Se agrega que Truman dijo que era urgentemente necesario que se nombrara cuanto antes a la persona que haya de asumir el mando supremo de las fuerzas atlánticas y que éstas deben estar integradas también por Alemania.

Attlee, según dichos círculos, se mostró conforme con el fortalecimiento de Europa, pero citó las dificultades que existen hasta que se llegue a una decisión sobre las propuestas francesas para un Ejército europeo, y el empleo de componentes alemanes.

Se conviene en los expresados círculos políticos que Truman y Attlee se hallan inclinados a tratar de la

paz con la China roja si los soldados de éste se detienen en el paralelo 38 y si los comunistas acceden a dejar el destino de Formosa para ulterior convenio. (Efe.)

NO HABRÁ TAL RETIRADA

LONDRES, 7.—«No existe intención en nuestro ánimo o en el de los norteamericanos llevar a cabo una retirada en Corea», ha manifestado en la Cámara de los Comunes el ministro británico de Defensa, Emmanuel Shinwell. (Efe.)

LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 7.— Toda la Prensa londinense acoge con satisfacción el discurso pronunciado ayer en Washington por Attlee, en el que dijo que Inglaterra permanecerá siempre al lado de Estados Unidos. Sólo el comunista «Daily Worker» se lamenta de lo que considera «sumisión a Norteamérica». (Efe.)

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 7.—La Prensa francesa no discute ya la gravedad de la situación militar en Corea, sino la posibilidad de una suspensión de hosti-

El cardenal Mindszenty está perdiendo el habla

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Radio Vaticano ha dicho que el cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, que se encuentra en la cárcel, hace dos años víctima de falsas acusaciones, «ha empezado a mostrar señales de parálisis y pérdida del habla y la memoria».

Se agrega que hay gran excitación entre los católicos húngaros, temerosos de que el cardenal muera en prisión. (Efe.)

Ayer mejoró ligeramente el tiempo

AUN CON LAS NATURALES DIFICULTADES, ESTAN RESTABLECIENDO LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS Y EL TRAFICO POR LA CARRETERA DE ZARAGOZA

Después del crudísimo día que hizo el miércoles, de cuya inmensa nevada ya dimos detallada cuenta en nuestro número anterior, ayer la temperatura, sin cesar de su aspecto invernal, fue algo más benigna y ello, además de evitar las consecuencias nada favorables que hubiera tenido una helada sobre la gran cantidad de nieve que había en calles y pasajes, hizo que una buena parte de ella desapareciera en una natural licuación, y, sin, no menor, se reanudarán los Servicios de Limpieza, que durante todo el día estuvieron trabajando en esa penosa labor con singular interés y acierto.

A ratos lució el sol, que se ocultó también tras densas neblinas, haciendo temer nuevas precipitaciones, sin excluir la posibilidad de otra nevada.

Las calles se vieron más animadas que como lo estuvieran el día anterior, y también, por fortuna, no tuvimos noticia alguna de que se hubiera producido ninguna caída ni accidentes propios de los días de nieves y helos.

Todo esto en lo que afecta a la capital.

Respecto a los pueblos, la gran cantidad de nieve acumulada en las carreteras mantuvo, en las más de ellas, interrumpido el tráfico rodado, por cuyo motivo no nos llegaron noticias de nuestras corresponsales, estando a causa de ello importantes de la cuantía efectos de la nevada en la provincia, que, indudablemente, ha debido ser también muy onerosa, ya que según nos comunicó la Jefatura de Obras Públicas y decíamos en nuestra información de ayer, se hallaban cerrados los puertos de Oropesa y El Villar, y Anaco y Calanorra.

Las comunicaciones ferroviaria y telefónica continuaron con las naturales dificultades, si bien por una especial atención de la Telefonía, a la que quedamos sumamente reconocidos, nos fue posible recibir nuestro servicio informativo, a la vez que celebramos algunas conferencias con Madrid.

Hoy, esperamos continuará con igual ritmo acelerado la reparación de las averías causadas en las líneas por el temporal, y pronto que podrán normalmente restablecidos todos los servicios.

Los datos registrados en el Observatorio en los dos días últimos, fueron:

Miércoles, 6.—Temperatura máxima, 1 grado, a las 18; media, 0,5; mínima, 0, a las siete de la mañana. Equivalencia en agua de la nieve caída, 38 litros por metro cuadrado. Jueves, 7.—Temperatura máxima, 5,1 grados, a las 13; media, 3,3; mínima, 1,6, a las 6 de la noche.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

El tiempo desluzca las fiestas de la Inmaculada

Hoy, el día grande para nuestra gloriosa Infantería

Las circunstancias mandan, y nunca es más cierto esto así como cuando los elementos se ponen de través. La copiosa nieve caída ha hecho impracticables los juegos al aire libre, y por este motivo el Regimiento de Infantería Ballón número 60 hubo de desistir de los festejos organizados para el día de ayer, que se trasladarán seguramente a otra fecha.

La sesión de cine en el Hogar del Soldado fue un completo éxito, si bien únicamente pudo pasarse la película «Consejos de amor», por Robert Johnson y Hedy Lamar, ya que

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

en lo más céntrico, y Bodega espiñada con Almacén grande, vendiendo. Razón, Mar. Ma. a. 6. entlo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

CONCURSO DE BELENES

La Sección Femenina organiza, como años anteriores, el concurso de belenes para que en ningún hogar español falte el tradicional belén, donde toda la familia conmemora con regocijo la venida del Niño Jesús.

Se establecen categorías y premios, consistentes en libros de arte y juegos recreativos de mesa.

Toda persona que desee inscribirse puede personarse en la Delegación de S. F. (Regiduría de Juventudes) o llamar al teléfono 2234 para que el Jurado evaluador visite el domicilio de los concursantes.

LIBROS DE TEXTO

Se pone en conocimiento de las alumnas de bachiller, que se han recibido los libros de Nacionalinsidicidismo para los cursos de primer, segundo y tercero.

FRONTE DE JOVENTUDES

CENTURIA «SOMOSIERRA»

Las camaradas encuadradas en esta centuria se presentarán hoy, a las 9:30 horas de la mañana, en la iglesia de Palacio, para asistir a la santa misa que se celebrará con motivo del «Día de la Madre».

FALANGES JUVENILES DE FRANCIA.—«DIA DE LA MADRE»

Todos los camaradas encuadrados en las distintas centurias de la capital, se presentarán hoy, a las 9:30 horas de la mañana, en la iglesia de Palacio, con el fin de asistir a la santa misa que se celebrará con motivo del «Día de la Madre».

PELUQUERIA DE CABALLEROS

MATIAS

CALVO SOTERO, 20. APERTURA, LUNES, DIA 11.

PEQUEÑOS SUCESOS

Mala suerte

Por intentar sustraer en el domicilio de don Celestino Badoz Rey, sito en la calle Ilueca número 16, ha sido conducida por un guardia municipal a Comisaría la gitana Carmen Giménez Gabarri.

BODAS

A las doce de la mañana del día de ayer, en el altar mayor de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Valvanera tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Trinidad Maiso con el joven José María Arpón, hijo de nuestro compañero el montador de NUEVA RIOJA, don Lino.

La ceremonia sacramental fue oficiada por el Rvdo. Padre Cesáreo Latasa, y actuaron de padrinos don Pedro Maiso, hermano de la novia, y doña Isabel Arpón de Martínez, hermana del novio, y firmaron el acta matrimonial don Antonio López y don Jesús Cabezon, industriales logroñeses.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el restaurante «El Cantábrico», haciéndose después animado baile, con intervención de la brillante orquesta «Imperial Jazz».

La feliz pareja salió en viaje de bodas para Zaragoza y Barcelona, donde disfrutarán de su luna de miel, que les deseamos interminable.

Expresamos al nuevo matrimonio nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, ambas de nuestra particular estimación.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 991.

Los cupones terminados en 01 escaudados con 250 pesetas cada uno.

Servicio farmacéutico.

Hoy, festividad de la Purísima, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias siguientes:

Señor Perucha, Hermanos Moroy, 26, y señor Ortiz de Lanzagorta, General Mola, 63.

Servicio nocturno.

Señor Garrido, Plaza de los Héroes, 9.

Natalicio.

Con toda felicidad dió ayer a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Felisa Sáenz Ruiz, esposa de don Florentino Resano Gil, sargento de Aviación con destino en el aeródromo de Agoncillo.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se impondrá el nombre de María de la Concepción, y para la que deseamos una vida tan dilatada como llena de venturas y virtudes.

Donativos.

En la Cocina Económica han entregado, en sufragio del alma de la señorita María de la Concepción Oliver y Morales, 250 pesetas; en memoria de su esposo, el 15º aniversario de su fallecimiento, 50; A. G., seña del Apostolado de la Oración, 10; Pedro García, 25; por unas bodas de oro, 100, y A. S. P. E. M. O., 400.

La Junta directiva, en nombre de los asistidos en el beneficio establecimiento, da las gracias a los generosos donantes.

BACALAO

AUTENTICO (muy grueso)

LA NEGRITA

TELEFONO 2085.

NUEVA RIOJA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: 14 pesetas mensuales

Fuera de la capital: 42 pesetas al trimestre. Por comisionado: 41 pesetas.

América: 200 pesetas al año.

Cisco Herraj

Carbones Azpurgua

Mayor, 61. Teléfono 2143

Exposición de Pintura

J. Berriobeña

SALA REYNO

GENERAL MOLA, 114. — VISITAS, DIAS FESTIVOS DE 12 A 2.

GRAN CASINO

La Junta directiva se complace en invitar a los señores socios y sus familiares al baile que con motivo de la festividad de la Purísima Concepción se celebrará hoy, de siete a diez de la noche, en los salones de la Sociedad.

Al mismo tiempo, se recuerda a los señores socios que pueden retirar en Conserjería la participación de 25 pesetas para el sorteo de la Lotería de Navidad, rogándose lo hagan antes de las doce de la noche del próximo día 17 corriente, ya que, pasada esta fecha, no se admitirá ninguna reclamación sobre el particular.

RESTAURANTE «Los Leones»

SERVICIO A LA CARTA

COCINA SELECTA

BODAS - BANQUETES

GENERAL MOLA 64. — TELEFONO 2030.

DE LA RIOJA Y PARA LA RIOJA

Una necesidad de Logroño es satisfecha con la creación de su Caja Provincial de Ahorros

No somos partidarios de un regionalismo egoísta que sólo mire por los intereses particulares de una determinada zona del territorio español, olvidando y despreciando las necesidades y las aspiraciones de prosperidad que puedan tener otras provincias. Pero sí es cierto que la primera obligación de todo ciudadano en el orden de su aportación al progreso de la comunidad es procurar que su primaria zona vital, es decir, su pueblo y su provincia, adquieran las máximas mejoras de todo orden que puedan estar a su alcance.

Ciertamente que esto redundará en provecho, no sólo de un estrecho círculo de población y territorio, sino de toda la Patria y hasta de toda la sociedad, las cuales, al fin y al cabo, se nutren y sustentan con la prosperidad de las partes que las integran.

Por eso creemos los riojanos, todos ellos, humildes y poderosos, no deben escatimar esfuerzo alguno para lograr que la Rioja adquiera un nivel más elevado cada día en todos los órdenes del progreso humano.

Y una de las fuentes más fecundas para el desarrollo de multitud de realizaciones y empresas encaminadas a la prosperidad de las regiones de las provincias es el ahorro de sus habitantes. Este ahorro que, aislado, produce escaso beneficio a los particulares y ninguno, muchas veces, a la comunidad, reunido y administrado por una entidad altruista, sin ánimo de lucro personal o particular, se hace altamente productivo, de tal forma que sus beneficios redundan, sin género de duda, en el fomento de instituciones benéficas y otras de mejoramiento de la economía provincial.

Hacia falta en la Rioja una Caja que fuese la que administrara el ahorro de los riojanos para utilizar los beneficios obtenidos de la acumulación de los pequeños caudales particulares en beneficio de la misma provincia que los produce.

Por eso todos los riojanos ven con agrado la creación de nuestra Caja Provincial de Ahorros, pues con ella pueden tener la seguridad de que sus economías, lo que van ahorrando con esfuerzo y sacrificio, además de ser administradas acertada y prudentemente, serán fuente de beneficios incalculables para la región.

El lema de la nueva Caja Provincial de Ahorros puede, pues, ser el de «De la Rioja y para la Rioja». De esta forma contará con el favor de todos los riojanos y fomentará el engrandecimiento de nuestra provincia, contribuyendo con ello a la grandeza de la Patria.

Todos encomendarán sus ahorros, mayores o menores, a esta Caja Provincial que ha sido creada para el servicio de nuestro pueblo y que en fecha muy próxima celebrará su brillante inauguración.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

AGRICULTORES

Venta libre

Tractores, Sembradoras, Asados, Cultivadores, Bombas para filtrar gasoil. Motores de 3 a 120 H. P., de gasolina y Diesel.

Doria y C.ª, S. L.

Calvo Sotelo, 4. Logroño.

Los padres y hermanos de la Srta. HERMINIA SAENZ CLAYO (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan que en su nombre expresamos su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos pios celebrados con motivo de su fallecimiento, y a las numerosas muestras de pésame que han venido recibiendo.

Al mismo tiempo hacemos saber a sus amistades que mañana, día 9, comenzarán las Misas Gregorianas en los PP. Carmelitas, a las 8:30, en el altar de la Virgen del Carmen.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María Teresa Ozola Ofiate, Ignacio Nicolás Francisco Martínez Arrieta, y Miguel Sebastián Romero.

Fallecimientos.—Juana Melania Martínez, de 84 años, de Coreza; José María Gutiérrez Martín, de 40 años, de Aldanueva de Ebro; y Germaña Aronada Pérez, de 65 años, de Carrión de los Condes (Palencia).

Matrimonios.—Enrique Ruiz Perz nabau con Cristina Herce Martínez; Santiago Rodríguez Collado con María Dolores Méndez Quiroga; Repello Ruiz, Saso con María Isabel Iglesias Ugarte, y José Alana Arpón Ruiz de Palacios con María Trinidad Maiso Pascual.

FRANCES Y ALEMAN

CLASES PARTICULARES

Dres. Castroviejo, 44, 2.º izqda.

Falleció nuestro convecino don Perfecto García de Jalón y Vea Munguía. El finado perteneció al Arma de Caballería y se retiró de comandante Nació en Viana, pero se le consideraba como logroñés por haber residido durante muchos años en nuestra capital. Fue elegido diputado provincial, que dimitió al ser elegido senador. Su fallecimiento fué muy sentido, y su entierro se vió concurridísimo.

En la Colegiata de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Pilar Sasturain Moreno y el capitán del Regimiento de Infantería de Cantabria, de esta guarnición, don Celestino Ruiz Sáenz de Santa María, Bendijo la unión el sacerdote don Mauricio Sáenz de Santa María, tío del contrayente, y actuaron de padrinos don Luis Sasturain, hermano de la desposada, y doña Concepción Sáenz de Santa María, madre del novio.

La pertinaz lluvia obligó a suspender los actos solemnes dispuestos por el Arma de Infantería en honor de su Patrona, la Inmaculada Concepción, celebrándose la misa en el cuartel de Cantabria. A los soldados se les sirvió rancho extraordinario, y los jefes y oficiales tuvieron banquete en el Hotel Cuervo.

Terminó en Santiago la novena de la Purísima, que estuvo tan concurrida de fieles como en todo el novenario. Se hicieron grandes elogios del orador don Luis Quiral, canónigo magistral de la catedral de Seorbe.

El día de hoy fué triste y desagradable, registrándose de temperatura máxima al 1,3 grados; a la sombra, 1,2, y mínima, un grado bajo cero.

En Haro, en el campo de Alameda, jugaron un partido de fútbol los equipos primero y reserva del Haro Sport Club, alineándose, respectivamente, Herrera, José María, Díaz, Senl, Pachana, Aluñiz, Herrarte (F), Alcanadre, Arrieta, Lapresa y Pila, Blanco, Santiago, Campo, Berdunes, Sas Juan, Díez, Bolao, Herrarte, Arturo, Terraza y Aluz. Arbitró Paco Armentia. El partido fué muy interesante y terminó con empate a dos goles.

En Santo Domingo dió principio la feria de ganados, que estuvo animada no obstante el tiempo crudísimo, presentándose muchos y buenos ejemplares de toda clase de ganado.

HACE 50 AÑOS.—Los fumadores de Logroño se lamentaban de que en los estancos no había más que nutos de medio real, y nada buenas, teniendo necesidad, si querían mejores que surtiese en los pueblos de provincias inmediatas.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 4 y 2,3 grados, respectivamente, y un grado bajo cero de mínima.

Los colonos de Castañares de las Cuevas dieron una batalla a las jabalinas, matando dos de ellas y cogiendo cuatro vivos, que eran una verdadera rareza por lo benigno de su piel, con la poca edad que tenían. La abundancia de nieve hizo que llegasen muchos cerca de la finca de las señores Albarillos y de haber habido cazadores se hubieran podido tirar seis piezas.

La Azucarera de Calahorra

Pone en conocimiento de sus cultivadores y de los de la Azucarera de Albaro, que el próximo lunes, día 11 del corriente, dará principio la recepción de remolacha en la Bodega de LOGROÑO.

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE PUERTO DE SANTA MARÍA

VETERANO

OSBORNE Puerto de Santa María

Don Baltasar Villarreal Calle

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Saturnina Albero; hermanas, doña Juliana y doña Vicenta; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de diciembre de 1950.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, VIERNES, a la UNA.

IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, SABADO, a las DIEZ.

CASA MORTUORIA.—Avenida de Colón, 59.

D.ª Justina Muro Angulo

FALLECIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1915, A LOS 64 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado viudo, don Eliseo Lacorzana Duque (Presidente del Colegio de Agentes Comerciales); hijas, María Julia y María del Pilar; hijo político, don José María Pérez López (Médico); hermanos, don Mariano y don Emiliano; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, a las DIEZ, en la iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de diciembre de 1950.

DEPORTES

Lo que sucedió en

Partidos de

| | |
|---|---|
| 2 | 2 |
| 0 | 1 |

BARCELONA, 1
BARCELONA.—Mal partido el jugado el domingo en Las Cortes entre los eternos rivales catalanes, con resultado ajustado a lo que fue el desarrollo del juego, lo que fue el resultado final. Terminó el primer tiempo con 2-1 a favor del Barcelona. Marcaron los tantos del Barcelona Nicolau y César de penalty por falta de Argilés a Aloy en el área. El único tanto españolista fue logrado por Egea. En la segunda parte marcaron dos tantos más César y Nicolau.—(AHL.)

SEVILLA, 1
AL DE BILBAO, 0
SEVILLA.—El árbitro, señor Asensio, llegó media hora antes del partido por intervenciones en el viaje a causa de la niebla. En el primer tiempo dominó algo más el Sevilla. A los 20 minutos del segundo tiempo, Ocio remató a las mallas de cabeza un centro de Domenech, siendo el gol de la victoria sevillista.—(AHL.)

VALENCIA, 3
SANTANDER, 3
VALENCIA.—Se llegó al descanso con empate a dos, marcando primero el Santander por mediación de Echeveste y Mayud. Después, Puertes tiró fuera un penal por mano en el área de Felipe. Antes del descanso, Badenes consiguió con dos tantos el empate para el Valencia y anuló el árbitro al equipo local un gol de Puertes por falta al portero. En la segunda parte, Santacatalina, rematando un corner tirado por Seguí, consigue el tercero valenciano, y poco después Madrid empató definitivamente a tres. El árbitro, señor Azón, anuló un tanto de Puertes por supuesta falta al portero. La bronca es enorme. Luego castiga al Valencia con un indirecto dentro del área por retención de Asenal, caído en el suelo Arreola la bronca contra Azón, que manda repetir el saque por haberse movido uno de los jugadores de la portería valenciana. Entonces, el balón da en la cabeza de Asensio, que se comociónó y se retiró del campo. El público hace una protesta mayúscula contra Azón lanzando silbidos al campo y se interrumpe el juego unos momentos. Vuelve a salir Asenal.—(AHL.)

ALCOYANO, 1
MURCIA, 0
ALCOY.—El Alcoyano marcó su único gol en el primer tiempo por medio de Vínuesa, aprovechando un rechace del poste a tiro de Flemin de golpe franco. Seguí dominando el Alcoyano de forma abrumadora. A los 21 minutos de la segunda parte, Mundo tiró fuerte un penalty, pasando el portero murciano.—(AHL.)

D. COKUNA, 8
AT. DE MADRID, 0
LA CORUÑA.—El partido, a pesar del resultado final, fue muy disputado y emocionante. En realidad se resolvió plenamente en los últimos cinco minutos. Sin embargo, la iniciativa correspondió a los coruñeses, más por entusiasmo que por juego. El Atlético de Madrid mostró poseer un gran conjunto, pero causó mejor impresión en otras ocasiones. El árbitro anuló un gol de Ben Baré de cabeza por off-side de Escudero. Dominó el Deportivo, Franco, probablemente en fuera de juego, consiguió a pase de Moll el primer tanto coruñés. Se lesionó Riera y pasa a extremo izquierdo. Se anula por off-side un gol a Tino. En los cinco minutos últimos, Moll consigue el segundo y Oswald el tercero.—(AHL.)

MADRID, 1
R. MADRID, 1
R. C. CELTA, 1
MADRID.—Dominó el Celta en la primera parte sin que funcionasen los locales. A los diez de la segunda, Juan Vázquez dispara fuerte y Alonso no puede bloquear, yendo el balón al fondo de la red. El Madrid iguala la contienda por remate Molowny un rechace de Simón a disparo de Olmedo.—(AHL.)

LEIRIA, 2
VALLADOLID, 2
LEIRIA.—Ambo contendientes del Leiría a realizar un juego práctico para buscar la efectividad. Comenzó el partido con ligera presión del Valladolid, para luego el Leiría de carácter por la codicia y entusiasmo de los equipos. En la segunda mitad, después de adelantarse al Valladolid en el marcador, dio la impresión de conformarse con la ventaja lograda y no atacó sucesivamente, viéndose dominado por el Leiría que se lanzó con todos sus esfuerzos a buscar la victoria o al menos el empate, que consiguió cuando faltaban cuatro minutos para finalizar el encuentro. Valero es sustituido en la portería por Cabezdú. Ramón, de cabeza, consigue el primer tanto leiriano. Responde Valero en la portería valladolidense y llega al descanso con 1-0 a favor del Leiría. Mammé consigue el tanto del empate. Poco después, Coque consigue el segundo tanto forastero. Biegain consigue, el remate un corner, el empate definitivo.—(AHL.)

R. SOCIEDAD, 4
MALAGA, 1
SAN SEBASTIÁN.—Casi a pase de Epi el primer tanto para la Real, y al minuto, en jugada idéntica, vuelve a marcar Castro. Castañón logra el tercer tanto de la Real. En la segunda parte, Castro consiguió el cuarto tanto. Se anuló un tanto de Castañón por fuera de juego de Epi. Torres marcó a los 25 minutos el único tanto malagueño.—(AHL.)

GERONA, 2
BADALONA, 0
GERONA.—Dominó casi total el equipo visitante, que no logró la victoria por la desgracia de sus delanteros en los remates. El único tanto del partido fue marcado por Kirau de golpe franco. Fue expulsado el delantero centro local, Fontanet.—(AHL.)

GIJÓN, 7
LUCENSE, 0
GIJÓN.—Partido sin color ni historia. Tres a cero en la primera parte, obra de Campos y Prender (2). En la segunda parte marcaron Sánchez (2), Campos y Ortiz. El Lucense se empleó con excesiva dureza, sobre todo en la segunda parte.—(AHL.)

TORRELAVEGA, 4
HUESCA, 2
TORRELAVEGA.—El encuentro fue poco vistoso, dominando más los locales. El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero a favor de los locales, pero los forasteros lograron empatar en la segunda parte por mediación de Badal y Moreno. Los dos de la primera parte del conjunto local habían sido conseguidos por Sanabria. En la segunda mitad, la Ginástica, a los 29 y 43 minutos consiguió otros dos tantos, obra de Alvarez. Por el Huesca se distinguieron Iruretagoyena y Moreno. Por el Torrelaavega, Royo y Alvarez.—(AHL.)

Almenciones: Huesca; Galates; Hernández, Iruretagoyena, Pablió; Ara, Solanas; Félix, Samuel, Badal, Coscolluela y Samou.
Torrelaavega: Company; Gómez.

Vicente, Royo; Oriazols, Modesto; Rodríguez, Ategui, Mijares, Sanabria y Alvarez.—(AHL.)

ORENSE.—Un gran partido del Oviado, que puso cátedra de cómo se debe jugar al fútbol. Todas sus líneas fueron superiores a las locales. Sara, a los tres minutos marcó el tanto orensés.—(AHL.)

NUMANCIA, 2
SABADEL, 2
SORIA.—Dominó alterno, llevándose el juego a fuerte tren. Todos los tantos se marcaron en la primera parte. Cubillos y Julito consiguieron los locales y Pina y Vázquez los visitantes.—(AHL.)

TARRAGONA, 4
OSASUNA, 2
TARRAGONA.—Al comenzar el partido se lesionó el defensa navarro Orizuri, que pasó a extremo, restando el cambio forzoso de alineación, mucha eficacia al conjunto visitante.

La primera parte terminó 2-1 a favor del Tarragona. Marcaron Díaz, Murillo, Tost y Pábrera de penalty por los locales. Por los visitantes Ríos y Goñi.—(AHL.)

BARCELONA, 3
FERROL, 0
BILBAO.—Empate a cero en el primer tiempo. Resucitado el juego, Marcalda marcó el primero, Panizo, de penalty, repetido por moverse el portero, el segundo y Goiburú, el tercero. Destruyó el Ferrol el árbitro señor Saz, abroncado.—(AHL.)

La fiesta de Nuestra Señora de Loreto

El personal de la Base Aérea de Agoncillo, la celebró con brillantes actos

Día de júbilo el domingo para los aviadores de la base aérea de Agoncillo. Día grande para todos ellos el de la Patrona del Arma de Aviación, Nuestra Señora de Loreto. Hasta el tiempo parece que quiso sumarse al concierto de festejos y plegarias: lució el sol y templó el aire que sopla fresco.

Desde las primeras horas de la mañana, el aeródromo se convirtió en hervidero de ir y venir de la tropa, que daba el último toque a los preparativos para celebrar dignamente el día. Dianas y cohetes, Misa en el campo, las nueves y media, y salida de la tropa con el estandarte para asistir a la misa solemne que había de celebrarse a las once y media en la parroquia Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, en Logroño.

Momentos antes de la hora fijada, el Ilmo. Sr. jefe del Sector Aéreo y coronel del 15 Regimiento de Aviación, visitó la compañía que rendía honores, y al llegar al Excmo. Sr. obispo, se cubrieron las banderas con la Marcha de Infantes.

En el altar mayor, profusamente iluminado con reflectores y exquisito adorno, figuraba un precioso retablo con la imagen de Nuestra Señora de Loreto.

Presidían el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo, don Fidel García, en el púlpito, bajo el nombre de Ilmo. Sr. jefe del Sector Aéreo, don José de Juste, Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada, en representación del Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Javier de Diego; alcalde de la capital, don Julio Pernas; señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Agapito del Valle; señor magistrado de la Audiencia, don Constantino Escayón; coronel del Regimiento de Artillería, señor Echevarría, y de la Zona, don Emilio Bruña, señor Garín de Lazcano, teniente coronel, en representación del Ilmo. Sr. coronel de la Guardia Civil, comisario jefe de la Policía gubernativa, don Antonio Correal, y directores de los Centros docentes de la capital.

El templo se hallaba ocupado en su totalidad por numerosos jefes y oficiales y clases de Aviación, numerosos compañeros de otras Armas y mucho público. Asistieron también los Caballos de Mutilados pertenecientes al Arma. Una compañía, con estandarte y banda de cornetas y tambores, ocupó las naves laterales del templo.

Nútidamente, un magnífico conjunto, cantó la misa de Perosi en tono menor, y en la elevación, la banda de cornetas y tambores ejecutó el Himno Nacional. Durante la misa cantáronse motetes adecuados, entre ellos «Sub Tuum Praesidium».

El Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis pronunció el panegírico propio del día, asociándolo al dogma de la Asunción de la Virgen.

Después de salir a las autoridades y fieles asistentes, en breves palabras presentó como muy adecuada esta elección de Nuestra Señora de Loreto, a cuyo pueblo fue llevada por los aire a la casta de Nazareth.

Pero así tan hermoso hecho se ha cumplimentado en la tradición, sabemos, dijo, a la Virgen en su Asun-

ción hecho que no es tradición, sino un hecho sobrenatural declarado por la Iglesia recientemente como dogma de fe, al bien ya estaba en la conciencia universal del pueblo cristiano. Tomando como base esta asunción sobrenatural de María a los cielos, donde ejerce de mediadora nuestra, estableció un paralelo entre la vida espiritual de pureza, con la vida de desorden que degrada a los hombres, y pidió a la Santísima Virgen que nos lleve a las alturas inmarcesibles para librarnos de todo cuanto degrada y envilece a los mortales.

De tiempo inmemorial el hombre ha sentido ansias de elevarse: Isora, Simón el Mago... Pero lo que no pasaba de ser ensueño, un empuje pueril, hoy es verdadera realidad. Pidamos que este progreso sea empleado en provecho de la Humanidad, y no para su destrucción. Que nuestra elevación sea más moral, sea espiritual, elevación moral, liberándonos de las leyes de la gravedad de la materia y del pecado, sobre todo, en esta época de Adviento, tan propicia para ello, y a tenor de la liturgia de la Iglesia. Pidamos con la Iglesia que seamos librados de las cadenas de la culpa y vivamos la vida espiritual. Y pidamos a la Virgen, que ha de ser nuestra madre en esta ascensión nuestra espiritual, ya que es potencia suplicatoria ante su Hijo y Ella nos ha de escuchar como Ella es escuchada por su Hijo, para que vayamos acercándonos a El.

Finalmente, dedicó un piadoso recuerdo para las víctimas de la Aviación, cuya historia ha llenado con tan abundantes como brillantes páginas de heroísmo, y exhortó a todos los componentes de los aviadores, a estar siempre preparados, para así participar en la gloria y en la inmortalidad, que a todos desé.

BENEDICCIÓN DE LA COMIDA EXTRAORDINARIA

Después de la solemne misa, el Excmo. Sr. obispo, con el coronel, jefes y oficiales de la base aérea, se trasladaron al aeródromo y se dirigieron al comedor.

La oración con que se recibió al señor obispo de Calahorra cuando se presentó en el comedor de la tropa acompañado del coronel Juste, fué verdaderamente apoteósica e inimitable, dando lugar a que el coronel tuviera que ordenar que cesaran los aplausos para que el prelado procediera a la bendición de la comida.

Terminada la comida, la tropa tuvo toda la tarde libre, y así los soldados de nuestra Aviación llenaron las calles de la capital de desbordante entusiasmo.

LA COMIDA DE JEFES Y OFICIALES

Inmediatamente, los señores jefes y oficiales de la base se reunieron en una comida a la que asistió el señor obispo como invitado de honor.

A los postros, el coronel Juste pronunció las siguientes palabras: «De nuevo, Excmo. y Rvdmo. Sr., honras con vuestra presencia no sólo los actos religiosos, sino los profanos, con que celebramos la fiesta de nuestra Patrona, la Virgen de Loreto.

Mi gratitud y mi reconocimiento son imprecoderos, y tengo la seguridad de que este mi sentir es com-

MERECIDO EMPATE...

(Viene de sexta página)

A las tres y media en punto empieza el partido, formando así los equipos:

Zaragoza: Candi; Jugo, Galo, Pico; Valdivielso, Gonzalvo; Nogueras, Hernández, Zubeldia, Hrotko y Davi. Logroñés: Eusebio; Alejandro, Oyon, García; Blasco, Vallejo; Benito, Calatán, Satur, Sáez y Arguñano.

Saca el Logroñés, a favor del sol y ataca, cortando Galo. Zubeldia recibe de Hrotko y dispara fuerte, Eusebio, en gran estirada, desvia a corner.

Cede corner Zaragoza, siendo saqueado fuera por Calatán.

Avanza el Logroñés y se producen varios peligros en la meta de Candi, rondando el balón, portero batido, la línea de gol.

Zubeldia chuta con fuerza, parando muy bien Eusebio.

A los 15 minutos se castiga al Logroñés por una falta imaginaria. La saca Nogueras, rechaza en corto la defensa y Hernández remata con fuerza y efecto, detiene Eusebio, pero se le va el balón, que entra suavemente hasta una cuarta más allá de la línea.

Arguñano consigue corner, rematando de cabeza Sáez y parando Candi.

Hernández falla un remate a tres pasos de la meta.

A los veinticuatro minutos recibe Satur de la media, salva con partido uniformemente por los jefes, oficiales, suboficiales y tropas a mis ordenes.

Al pediros como siempre que nos tengais presentes en vuestras oraciones, sumo el ruego de que dediquéis una especial por nuestros compañeros muertos en el transcurso del año en el cumplimiento de su deber, y que, como habéis dicho en el sermón de esta mañana, eran nuestros amigos, y que yo añado que eran magníficos oficiales y terribles cristianos.

Brindo por Vuestra Excelencia, por España, por nuestro Generalísimo Franco y por la gloriosa Aviación. ¡Arriba España!

Contestó el señor obispo dando las gracias por las atenciones que con él se tienen y ofreciéndoles un vez más con todo cariño y afecto a todos los componentes de estas fuerzas.

Después de la comida, el coronel Juste se trasladó a la sala de suboficiales, con los que tomó una taza de café y a los que dirigió estas palabras:

«Me congratulo muy mucho vuestro buen humor y esta sana alegría que compartís y ello me pone de manifiesto lo que ya sabía: que imperaba en las fuerzas a mis órdenes los factores morales sobre los materiales. Seguid así, y con ello nos haremos dignos de nuestra España, de nuestro Generalísimo Franco y de la gloriosa Aviación. ¡Arriba España y viva Franco!»

LOS BAILES

Los especialistas de Aviación celebraron animado baile en El Chantal, al que concurrieron sus amigos e invitados, transcurriendo la reunión en el mayor orden y compostura y en obsequiar a los concurrentes.

Los señores jefes y oficiales celebraron el suyo, baile de gala, en los salones del Gran Hotel, viéndose llenos de selecta concurrencia familiar y estendida. La fiesta constituyó un éxito de organización y en su desarrollo, no faltando incluso números de variedades que fueron muy aplaudidos.

MISA POR LOS FALLECIDOS

Ayer, a las once de la mañana, el Arma de Aviación asistió a una misa de réquiem que se celebró en la Parroquia del Carmen, con asistencia de autoridades civiles y militares, numerosos jefes, oficiales y suboficiales y clases pertenecientes al Cuerpo.

Finalizado el santo sacrificio, el coro parroquial cantó el responso solemne «Libera me Domine», del gran Perosi.

HOY, FUNCION TEATRAL

Hoy, día 12, a las 4.15, 7.30 y 10.30, y mañana, día 13, a las 7.30 y 10.30, grandes funciones de teatro en el Bretón de los Herreros.

gran habilidad la entrada de Galo, sigue rápido acosado por la defensa y desde fuera del área tira muy fuerte, raso y esquinado, consiguiendo un precioso gol, pese a la estirada de Candi.

Siguen unos minutos de juego alterno, castigado el Logroñés con una buena serie de faltas, la mayoría de las cuales sólo estaban en la imaginación del señor Soler.

A consecuencia de una falta clara que Gonzalvo hace a Calatán, se origin un grave peligro para la portería del equipo local.

Hernández suelta un disparo escalofriante que sirve para que Eusebio vuelva a lucirse.

Eusebio para un remate de varios de cabeza un tiro de Zubeldia.

Un buen ataque del Logroñés conlleva con chut de Calatán, que para Davi.

Satur escapa de Galo, tropieza el balón en el portero, no llegando Calatán por instantes a empujar la pelota a gol.

Saca Hernández una falta cerca del área, y Eusebio, sin barrera, para.

azaragoza, cede corner, sucediéndose dos o tres peligros en su meta.

Satur pasa bien a Arguñano, se interna el extremo, mas en última instancia se le va la pelota.

Se escurre Davi y cuando parecía iba a producirse gol, García rapidísimo se cruza y manda a corner.

A los 26 minutos vuelve a escurrirse Davi y cuando sala Eusebio envía por encima cruzado para obtener el segundo tanto zaragoñés.

Se pita una falta a Satur sin tener en cuenta la ley de la ventaja.

Satur se interna y es aplaudido al dejar la pelota al portero para evitar hacerle daño.

Logroñés cede corner.

Arreola Benito contra y Sáez remata a los mubes.

Satur pasa a Arguñano y el excelente extremo se interna entre la defensa para soltar un chut cruzado fuerte colocadísimo que es el maravilloso gol del empate. Van 35 minutos.

El Logroñés se cree y cuando Benito intentaba rematar un balón bombardeado es objeto de una brutal agresión por parte de Candi el cual, por lo visto, se había olvidado del gesto noble que para con el había tenido Satur. No se pita el penalty.

En el último minuto cede corner el Zaragoza.

Sólo nos queda añadir que el partido se jugó noblemente, no habiendo otra mancha en el juego que la agresión de Candi. Y que el público, algo chillón, se portó bien.

OPINION DE NUESTRO COMPANERO SEÑOR GAY

Al terminar el encuentro charlamos un momento con nuestro compañero, encargado de la sección deportiva del Heraldo de Aragón, señor Gal, el cual, después de elogiar a nuestro portero y defensas, nos dijo que en su opinión el resultado era justo, conforme con los merecimientos de ambos conjuntos.

Mañana, partido de los sastres

Con motivo de celebrarse en Logroño la festividad de Santa Lucía, Patrona del Gremio de la aguja, los sastres, junto con las modistillas, han organizado, además de otros festejos, un partido de fútbol que se jugará en Las Chirribitas a las once y media de la mañana.

La alineación de los equipos es una incógnita, que no será descubierta hasta saltar los jugadores al campo.

El esque de honor lo hará una bella modistilla.

Para este fin, se ruega a todos los sastres jugadores que ya pertenecían al equipo, se pasen hoy, martes, día 12, de ocho a nueve, por su domicilio, Bar Carabanchel.

La ciudad de Arnedo rinde cariñoso y expresivo homenaje al secretario del M. I. Ayuntamiento, don Antonio Herrero, con motivo de su jubilación

(De nuestro corresponsal)

Con motivo de su reciente jubilación, por haber llegado a la edad reglamentaria, la ciudad de Arnedo tributó el domingo un cariñoso y expresivo homenaje de gratitud a nuestro digno secretario, don Antonio Herrero Herrero, que sin interrupción ha desempeñado el cargo en este Ayuntamiento durante más de 41 años, habiendo sido, como acertadamente dice la Comisión organizadora del homenaje en su carta circular, querido y respetado por «strios» y «troyanos», lo cual revela su gran competencia y laboriosidad y un genio y extraordinario don de gentes.

Como primer acto del homenaje se celebró una misa en la iglesia parroquial de Los Santos San Cosme y San Damián, que fué oficiada por el conde de la S. I. Catedral de Calahorra, e ilustró hijo de Arnedo, don Marcelino Pagonabarrega.

El templo se vio totalmente lleno. Al final de la misa autoridades, representantes y asistentes, con el homenajeado, precedidos de la banda se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se procedió a colocar una artística fotografía del homenajeado.

El primer teniente alcalde, don José Ucha, dirige la palabra a los asistentes, explicando los acuerdos del Ayuntamiento, todo ello por ab-



Asistencia de un excepcional y privilegiado don de gentes.

Habió después de la meritoria colaboración de don Antonio como vocal y presidente de la Junta del Colegio de Administración Local, en el cual, a pesar de su jubilación, se le seguirá considerando como en activo, y siempre como de casa.

El señor Barés fué estrozosamente aplaudido.

A las dos de la tarde se celebró un gran banquete, con asistencia de unos 200 conmensales, que fué servido con gran abundancia y esmero por el Hotel Comercio.

El ofrecimiento del banquete fué hecho por el culto abogado y exalcalde de ésta, don Manuel Juan Fernández, el cual dice no va a detenerse en enumerar méritos del homenajeado, tales como su rectitud, cumplimiento del deber, etc., va a referirse solamente a una, al acentuado amor a su pueblo, a su caradadismo, lo que le ha llevado a sacrificar ambiciones propias en su carrera, pues este mismo cargo ha podido desempeñarlo incluso en capitales de provincia, con su correspondiente ascenso económico, y ha hecho caso omiso a todo esto por su amor a Arnedo, a sus bellas tradiciones, etc.

Termina con una bellísima poesía, original suya, y alusiva a don Antonio, siendo aplaudido largamente.

En este momento se le hace entrega de un artístico album que lleva la firma de todo el Ayuntamiento en pleno, exalcaldes y exconcejales, de los secretarios sus compañeros de la provincia, y de los vecinos de Arnedo. También se hace público el acuerdo del Ayuntamiento de dedicar la antigua calle de la Píota, que en lo sucesivo se llamará calle de don Antonio Herrero.

Luego se da lectura a un gran número de telegramas de adhesión y felicitación de distinguidas personalidades de Madrid, San Sebastián, Zaragoza, Jerez de la Frontera, etc., destacando entre ellos: los del señor delegado de Hacienda, y del señor administrador de Rentas Públicas, de Logroño.

A continuación habla el señor secretario de Haro, el cual hace la verdadera apología del homenajeado con una sola frase: «Cande es profeta en su tierra y don Antonio lo ha sido en su mismo pueblo.

A reiteradas instancias de los concurrentes habla nuestro querido párrafo-arcipreste, don José María Delgado, quien con lenguaje pintoresco, hace una semblanza del señor Herrero, pidiendo al final que se le nombre hijo predilecto de Arnedo, ya que por todos son conocidas las vicisitudes que pasaban estos funcionarios, ya que los cargos no eran inamovibles como ahora, pues estaban pendientes de los vaivenes políticos; un cambio de Ayuntamiento suponía el cese automático del secretario. El que esto no haya sido así revela con elocuencia sin igual, la gran competencia y laboriosidad del señor Herrero, así como la po-

autoridad competente la Medalla del Trabajo.

Como final, el homenajeado, con gran emoción, dió las gracias a todos por este homenaje que no cree merecer: A: M. I. Ayuntamiento por los acuerdos tomados, a los miembros de la Comisión organizadora de este homenaje, y a todos los asistentes a estos actos, por las inequívocas muestras de afecto y de cariño que le han demostrado.

Una cerradísima salva de aplausos es broche de oro final de este sentido y delicado homenaje que la ciudad de Arnedo ha rendido a tan benemérito funcionario.

Por iniciativa del conocido agente comercial, don José Luis Pérez Olivares se hizo entre los asistentes una colecta para los pobres, habiéndose recaudado la cantidad de 1.020 pesetas, que serán distribuidas entre los verdaderos necesitados, por las Conferencias de San Vicente de Paul.

A todos los actos, y además de las autoridades judiciales y civiles y jerarquías, asistieron el alcalde de Arnedo, don Moisés Domínguez; concejales señores Ucha, De Blas, Ruiz Alejo, Gil de Muro, De Fe, Muro, Garrido y Pérez Aradros, y la Comisión Organizadora integrada por los citados señores Domínguez y Ucha, más don Manuel Juan Fernández, con Ricardo Ruiz de la Torre y don Celedonio León.



solista unanimidad, de jubilarle con el sueldo íntegro y colocar su retrato en el salón de sesiones, haciendo a continuación un breve pero elocuente historial de la vida y actuación de don Antonio como secretario, cargo en el que ha sabido captarse la amistad y el respeto de todos, a pesar de las distintas ideologías políticas de los Ayuntamientos que en tantos años se han ido sucediendo.

En nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Arnedo abraza al señor Herrero, resultando el momento de intensa emoción para todos.

Habió a continuación don José María Barés, jefe provincial de Administración Local, el cual con algún palabra explicó lo difícil que es el ejercicio de esta profesión de secretario y expresó su admiración a cómo ha podido ejercerlo don Antonio durante tantos años, y exclutivamente en un mismo pueblo, ya que por todos son conocidas las vicisitudes que pasaban estos funcionarios, ya que los cargos no eran inamovibles como ahora, pues estaban pendientes de los vaivenes políticos; un cambio de Ayuntamiento suponía el cese automático del secretario. El que esto no haya sido así revela con elocuencia sin igual, la gran competencia y laboriosidad del señor Herrero, así como la po-

Ramón María Arteaga Velasco, campeón de España entre los mejores aprendices de chapistería

modesto, que hemos tenido que recurrir a su padre, el conocido industrial electricista logroñés don Ramón Arteaga, quien nos muestra orgulloso el diploma que, junto con un premio de 2.000 pesetas y una vacación extraordinaria, acaba de traerle su hijo. El diploma dice así: «El Caudillo de España, y en su nombre el delegado nacional del Frente de Juventudes, otorga a Ramón María Arteaga Velasco el título de mejor aprendiz y campeón de España en la especialidad de Calderero-Escuela, según acreditó en el IV Concurso de Formación Profesional Obrera «Voluntad de Resurgimiento del año 1950, tras una rigurosa competición entre 9.256 jóvenes obreros de todo el país. Dado en Madrid a los seis días del mes de diciembre de 1950.—José Antonio de Edoles.

El joven Arteaga nació el 8 de marzo de 1930 y recibió las primeras enseñanzas de su padre, buen técnico electricista que desempeñó el cargo de jefe de taller en la Maestranza Aérea de Logroño. Ingresó en la Escuela de Aprendices de Aviación de Cuatro Vientos en octubre de 1946, y curso tras curso ganó el puesto de instructor del grupo a que pertenece su especialidad, en la que ha ido formándose con el aprovechamiento que supone el doble triunfo obtenido en este concurso del Frente de Juventudes.

Sinoera y cordialmente felicitamos al joven campeón, en camino de convertirse en un destacado ayudante de ingeniero, felicitación que hacemos extensiva a sus padres, don Ramón y doña María, así como a su actual maestro, don Enrique Villarín y Santolaya, también campeón nuestro



Huellas teminias

Una gran película AMEROS, con ROSALIND RUSSELL, DON AMECHE y RAY FRANCIS. La comedia más graciosa de la temporada.

Cartelera de espectáculos

HOY!! RIALTO
 CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las 10.45)

Butaca, 4 pesetas
 Último día de la gran super-producción

Berlín-Occidente
 Con JEAN ARTHUR, MARLENE DIETRICH y JOHN LUND. (Autorizada mayores)

Hoy-Teatro Moderno
 CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

Butaca, 4 pesetas
 1.—Últimas proyecciones de la sensacional película «Fox»

FURIA EN EL TROPICO
 Una joya única de la cinematografía moderna. — RICHARD WIDMARK de nuevo en acción (Autorizada mayores)

Vida íntima de Julia Norris
 Con OLIVIA DE HAVILLAND (Autorizada mayores)

HOY, Frontón Cinem
 CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

Patio, 3 Ptas. Paico, 2 Ptas
 1.—Segue con éxito excepcional la gran producción «Fox»

La Diosa arrodillada
 Con MARIA FELIX y ARTURO DE CORDOVA (Autorizada mayores)

Mariona Rebull
 Con MARIA SEAGNE y BLANCA DE SILOS (Aut. may.)

Próximos y grandes ESTRENOS:

Una maravilla de WALT DISNEY de largo metraje. Un mundo de ensueño que comovió su corazón y alegró su existencia

BAMBÍ
 (En telenovela)

Un film que llega directo al corazón

Habían las campanas
 Con LORETTA YOUNG y CELESTE HOLM

Abrieron las puertas del Cielo a muchos pecadores con la gracia de su fe. Un canto de amor a la Humanidad que provoca lágrimas y sonrisas. (Tot. men.)

Optimismo y alegría es la tonica de

DEPORTES

(Viene de la página anterior)

El viernes en San Sebastián

Perdió el Haro por la mínima diferencia (2-1) frente al Carmelo

El gol que decidió el partido a favor de los donostiarros fué conseguido de penalty

Nuestro equipo titular está en desgracia. Ayer, viernes, tenía que resolver en el campo de Amara, de San Sebastián, un partido de verdadera transcendencia contra el «Carmelo», no sólo para conservar su privilegiada situación en la tabla clasificatoria, sino para llevar a la afición naranja el optimismo necesario después del tropiezo sufrido el pasado domingo en «El Marz», ante el «Araña», pero los hados adversos le negaron sus favores.

Al tener que jugar en campo ajeno y contra un «Carmelo» en franca recuperación, no eran en verdad motivos importantes para que el destino cundiera entre nuestros jugadores, pero a última hora, cuando parecía que el equipo había de afianzar al pino de sus titulares, se hizo necesario sustituir al centro delantero Verde por no hallarse en un repuesto de su dolencia; al extremo izquierdo Isasi, por hallarse lesionado de un tobillo y al interior derecha Mendizábal, por no haber conseguido de sus superiores el permiso necesario para el desplazamiento, no pudiéndose tampoco disponer, por igual causa, del jugador reserva Morañas.

En defecto de tales titulares, hubieron de utilizarse los servicios de las reservas Galarreta y Del Val, procedentes del «Deportivo Ríotortea», alineando igualmente a Bergonzones, que se hallaba lesionado desde el día 3 de septiembre pasado, en el partido amistoso que en aquella fecha se jugó contra el «Realación», de Logroño, y que por tal circunstancia acusaba evidente norma de facultades, al extremo de que, según gráfica frase de Isasi, al comentar el encuentro del viernes, «no le pegó ni a un tranvías».

Con tales variaciones, el «Haro Deportivo» hubo de presentar en San Sebastián la siguiente formación:

Aristondo; Calleja, Ortigosa, Que-

rra; Larburu, Castrillo; Bergonzones, Fermín, Galarreta, Del Val e Ircio.

A pesar de tales circunstancias en contra, y de las pésimas condiciones del campo, agudizadas por la tromba de agua y granizo que descargó durante el encuentro, y cuya violencia obligó a la suspensión momentánea del juego, el Haro produjo una grata impresión, pues suyos fueron los más peligrosos avances, que si no se tradujeron en hechos positivos fué, por la actuación completamente defensiva de la línea delantera, en la que solamente destacó la gran clase de Fermín, que fué el mejor de los 22, y la valentía y acometividad de Galarreta que en este su primer partido con el Haro, puso de relieve un gran entusiasmo que puede llevarle, a poco que se afiance en el tiro a gol, a ganarse el puesto de titular.

Hasta cinco minutos antes de terminar el partido, el marcador señalaba empate a uno, logrado por Fermín. Entonces, al resolverse un avance del «Carmelo» sobre nuestra puerta, el árbitro señor Osés pitó penalty a una supuesta mano de Ircio, que los propietarios del terreno fraudulteron en el gol de la victoria. El castigo fué a todas luces injusto por no haber existido la falta atribuida al jugador haroense más que en la imaginación del árbitro, que como otros muchos del Colegio guipuzcoano se muestran excesivamente escoseros con grave perjuicio para los equipos visitantes. Nosotros, desgraciadamente, tenemos muy ingratos recuerdos de la permisiva influencia arbitral en nuesros desplazamientos. El viernes, y por este procedimiento, se nos escamotó un punto que habíamos sabido merecer. Y es que algunos señores «de pitos confunden lamentablemente el arbitraje con la arbitrariedad».

Destacaron por el Haro, Fermín sobre todos, seguido de Guerra, Ortigosa y Castrillo.

PELOTA

Campeonato de Aficionados RESULTADOS DEL DOMINGO

Numerosos fueron los encuentros celebrados en la mañana del pasado domingo en el Frontón Beñe Ja. Los días, amañados. Como supusimos, el público dió gran animación con su asistencia a los partidos, presentando el frontón animadísimo aspecto.

Los resultados fueron los siguientes:

Santolaya-Gil, 22.
Bonito-Moreno, 19.
El primero de la serie se jugó entre Santolaya-Gil, de Villamediana, y Benito-Moreno, de Logroño. Muy disputado hasta el final, triunfaron los primeros por 22-19.

Manzanares-Zubiatur, 22.
Hernández de Pablo, 7.
En segundo lugar, Manzanares y Zubiatur, del Regimiento Infantería, aplastaron rotundamente a Hernández de Pablo, de Cenicero, que no pasó de 7 para 22. Destacó la ve-

teranía de Zubiatur, quien se impuso desde el primer tanto.

Ocoñ-Pastor, 22.
Orte-Santolaya, 17.

A continuación, por incomparancia de Perotas, a quien teníamos santa gana de ver su juego en la cancha, y nos quedamos con las ídem, hubo necesidad de montar un partido amistoso, jugando Ocoñ y Pastor, de Murillo, contra Orte y Santolaya, de Logroño y Villamediana, respectivamente, y el último en sustitución de Perotas. Formados así los dos bandos, volvimos a presentar, al igual que el domingo anterior, un bonito partido.

Hasta el tanto 15 correspondió la iniciativa a Orte-Santolaya, que hicieron un excelente encuentro, superando hasta el citado tanto a los murilleros, que comenzaron muy flojos. Poco a poco fueron reponiéndose y consiguieron alcanzar a sus contrarios y rebasarlos, llegando al final 22 mientras Orte y Santolaya tenían 17.

Destacó sobre todos Orte, que se mostró segurísimo y eficaz en el remate, y después Santolaya, atacando con la derecha el ríleon en magníficas cortadas desde el cuadro seis, acusando, en cambio, una ligera torpeza muy floja. De los vencedores ya hemos dicho que al principio estuvieron flojos, para desgracia después, haciendo un buen partido.

Los cuatro fueron muy aplaudidos. Cito, de Cenicero, 18.
Cito, de la Campa, 11.
Finalmente, en mano a mano, Chiquito de Cenicero derrotó ampliamente a Chiquito de la Campa, a quien dejó en 11 tantos para 18. Gustó extraordinariamente el chival de Cenicero. Posee fuerte pegada y una izquierda superior, con la que ejecutó un gancho imponente, muy difícil de superar.

RETO
Domingo Sanz, de La Campa, retó a Chiquito de Cenicero para jugar en el Frontón Beñe Ja. Caso de aceptar, se le juega indique fecha.

LABRADORES

Acaba de recibirse SUPERFOSFATO DE CAL DEL 16%.
También pueden hacerse pedidos de PATATA para alambra de las distintas variedades tempranas y tardías, procedentes de la C.A.P.A., de Vitoria. Almacén de Amaneto Alonso, Mercado, 3. — CALAHORRA.

Visitor Maderas Ruiz

Allí encontraréis con precios de competencia: Maderas de todas clases. Chapas de nogal (las mejores para fantasía), roble, castaño, haya, etc. — Tableros en cualquier calidad y dimensión. — Asientos. — Tallas. Molduras. — TELEFONOS 2028 y 2034.

CHATARRA

de latón, bronce, cobre, aluminio, zinc y plomo.
Paga buenos precios Rafael Espinosa Sagasta 35, bajos, junto al puecuello

Serrería Rover

MADERAS - EMBALAJES
19 DE JULIO. — LUBURU.

CASA CIROJA

DE LOGROÑO

HACER SABER: Que a beneficio de los buenos consumidores, clientes y amigos en general, detallará en su tienda de la calle de San Antón, 8, por todo este mes solamente, sus famosas producciones:
Peplillos. — Kellenas. — Variantes y Aceitunas negras y Sevillanas.
También, y en calidad de propaganda, para convencimiento de los mejores consumidores, detallará a granel sus famosos CONAC y ANIS VELOCAR, Ron, Ginebra, Vermuth y demás licores al alcance de todas las fortunas.

GRAN VERDAD: Un buen granel puede elaborarse mucho mejor llevando el gasto de propaganda que precisan los embotellados de marca a mejorar su calidad en beneficio de la humanidad.
Hay que despertar.

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS
C. Sotelo 14 — Teléf. 3321

EMIGRACION AMERICA. PASAPORTES, SALIDAS, PASAJES.

TRAMITACION RAPIDA,
FERNANDEZ LEON
Adoraticas, 6. — LOGROÑO.

TECNICA DEL MAÑANA
EN LOS RECEPTORES DE HOY

EL 4 Bandas
CON SUPER-ENSANCHE
MODELO 1951

MODELO 5401
"CALIFORNIA" Ptas. 2790

MODELO 5401
"MELBA" Ptas. 1995

MODELO 187
"CHICQUITA" Ptas. 1895

Invieta Radio

Señala una disminución a sus precios representando calidad

DE GALLETAS FONTANEDA
¡QUE GRATO RECUERDO QUEDA!

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA: F. I. C. S. A.
AGENTE PARA ARAGON, LOGROÑO y NAVARRA
COMERCIAL AGRICOLA MARTINEZ-USON
ISAAC PERAL 3 - ZARAGOZA - TELEFONO. 7900

GALLETAS FONTANEDA
AGUILAR DE CAMPOO

DR. INDUSTRIAL TORRONERA S.A.
SELECCION DE GANADERIA
EXCELENTE ELABORACION
FORMAS IMPARABLES
TIPO PRESENTACION
PRECIOS LIMITADOS

POLLITOS
Leghorn y Castellana, 8 pesetas
Otras razas.
SOLICITE CATALOGO GRATIS
GRANJA AVICOLA JU-AL-CA
Alberto Agullera, 5. MADRID

Avicultores! Ganaderos!
Productos MUEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carre, Huevos y Añafra
MUELPEX
(Aceite Hígado Bacalao)
Julio Sala de Velasco
Avda. Antonio 12. BILBAO.

DUWARD
RELOJ PERFECTO

EN LAS BUENAS RELOJERIAS

En los dientes de un cremallera reside la seguridad de los viajeros

EN LOS DIENTES DE UNA PERSONA RESIDE LA SEGURIDAD DE SU SIMPATIA

Ya que una sonrisa abierta, clara y luminosa presta al rostro una expresión optimista que predispone al afecto.

Sonría sin temor, confiando el cuidado de su dentadura a este dentífico. Derivado del agua Oxigenada, blanquea el esmalte por exclusiva acción de su oxígeno nocente, desinfecta los mucosos con su energético poder microbicida y deja los dientes blancos y las encías sanas.

Registrado como especialidad farmacéutica, para mayor garantía de la pureza de su composición.

PERBORATO DE SOSA
FORET
FORET, S. A. - BARCELONA

COPROQUI, "Comercial e Industrial de Productos Químicos, S. A." distribuidora de los productos FORET

LA CULPA ES SUYA...

...Por algo las quieren
PHILIPS
Mejores no hay

TRACTORES
¡¡VENTA LIBRE!!

ELEVADOR HIDRAULICO
ANCHURA DE VIA VARIABLE
POTENCIA 22-30 H.P.

TRACTORES
RENAULT
AGRICOLAS

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA: F. I. C. S. A.
AGENTE PARA ARAGON, LOGROÑO y NAVARRA
COMERCIAL AGRICOLA MARTINEZ-USON
ISAAC PERAL 3 - ZARAGOZA - TELEFONO. 7900

VIDES AMERICANAS

Arboles frutales

VIVEROS PROVEDO
Ortigas, G. MOLA 88 2.º, Logroño

PASTILLAS DISPAC
VENCEN LA
TOS

PLEXIGLAS
AGUSTIN PASCUAL
Queipo de Llano n.º. 11.

¡¡Maravillosa máquina de escribir!!

135 pesetas. Los hechos dicen más que las palabras. La HOGAR, tal como se lanza al mercado en la actualidad, se abre paso por sí sola. No necesita propaganda porque ella misma se propaga. Su escritura, hoy, es perfectísima, mejor su funcionamiento, y en cuanto a utilidad, dentro de su tipo y precio, no lo olvidé, lo más grande paso a paso se dio a su perfección. La idea avanzó y moldeó la máquina de escribir más popular del siglo XX. No somos nosotros sino el público quien así la sanciona. Usted podrá decir lo mismo. La escritura con la HOGAR no difiere en nada de las de elevado coste. Haga su pedido y convéncese. Las nuevas máquinas HOGAR disponen de mayúsculas minúsculas, signos y numeración. Su velocidad, en la práctica, puede rebasar las 20 palabras por minuto. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Cambio automático de tipos. Servimos a reembolso de su precio, más embalaje. — Pedidos: JENARO CALATAYUD. — Calpe (Alicante).

RECEPTORES
Nuevo estilo 1951
D. E.: JUSTO DIEZ
Cuzcurrita de Río Tirón

DIGNO de su NOMBRE

Amia

DOMECQ

Homenaje de despedida a Mr. Culbertson

Pronunciaron importantes discursos el ministro español de Industria y Comercio, y el hasta ahora encargado de Negocios de EE. UU.

MADRID, 7.—La Cámara de Comercio de España en Madrid ha ofrecido un almuerzo de despedida al Sr. Culbertson...

En la hora del café, mister Smith pronunció unas palabras señalando la tristeza que le producía el despedirse del encargado de Negocios norteamericano...

Tomando como motivo la historia de un rifle—que muy bien pudiéramos considerar como el prototipo de los rifles de repetición «Winchester»—se ha realizado una buena película «del Oeste»...

Siempre tienen un atractivo especial estos escenarios exóticos de islas tropicales y deshabitadas...

La labor de Jean Simmons, Donald Honston y demás intérpretes es, asimismo, acertada.

CASA. Se vende la n.º 84 de Gral. Franco. Trato directo en MUEBLES CASA NAVAJAS.

LOS COMUNISTAS CHINOS SIGUEN...

(Viene de primera página) Al Sur y Sureste de Pyongyang, los comunistas chinos utilizan en su avance comunicaciones secundarias.

LINEA PROVISIONAL DE RESISTENCIA. TOKIO, 7.—La actual línea provisional de resistencia de las fuerzas aliadas se encuentra a un centenar de kilómetros del paralelo 38...

ATAQUE POR SORPRESA. FRENTE DE COREA, 7.—Fuerzas comunistas han realizado un ataque por sorpresa contra las líneas ocupadas por la VI División surcoreana en el sector occidental del frente...

ENORMES CONCENTRACIONES. TOKIO, 7.—En la zona de Koksán, a 80 kilómetros al Sureste de Pyongyang, se registran enormes concentraciones de tropas comunistas chinas...

NO HAN CRUZADO. LONDRES, 7.—Un corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en Corea asegura que los comunistas chinos han cruzado el paralelo 38 a 58 kilómetros al Noroeste de Seul...

NO TIENE NOTICIAS. TOKIO, 7.—Un portavoz de M. Arthur ha dicho a la Prensa que terminado un aumento en los precios debido a la mayor demanda.

AMAINA LA INTENSIDAD DEL TEMPORAL DE NIEVES

Es extraordinaria la interrupción en las comunicaciones ferroviarias y por carretera, así como en las líneas telefónicas, por lo que se carece de información de muchas provincias

MADRID, 7.—El Servicio Meteorológico Nacional informa que el centro de la tempestad que azotó ayer el Centro y Suroeste de la Península se encuentra entre las Balears y Cataluña, habiendo perdido mucha energía.

LA SITUACION EN MADRID. MADRID, 7.—Aunque continúa la inseguridad del tiempo, ha cesado de momento el temporal de nieve que durante 24 horas casi interrumpidamente ha sufrido la capital...

Los autobuses y trolebuses han reanudado hoy el servicio, aunque éste ofrece algunos peligros, ya que las calles no están completamente libres de nieve...

AVILA, 7.—A la legada del tren procedente de Asturias y al entrar en aguas, descarriló una de las unidades del convoy, sin que el hecho hubiera consecuencias.

ALQUILERES. PISO y dos bajos pequeños, alquiler. DRES. Castrovieja, 44, 5.º izqda.

Visita del ministro de Agricultura a la exposición del Frente de Juventudes

Concurso para los premios nacionales de periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»

MADRID, 7.—El ministro de Agricultura, don Carlos Reín Segura, acompañado del subsecretario señor Lamo de Espinosa y del jefe de Capacitación y Propaganda de dicho Departamento, señor Beneyto...

Fue recibida por el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes, señores Eñola y Pérez Viñeta, respectivamente; jefe de la Sección de Rurales y otras ferreñas.

El señor Reín, revisó las centurias de la Sección de Rurales y de las Falanges Juveniles, que le rindieron honores, y a continuación visitó la Sección de Navales, y más detenidamente, la de Rurales.

AGASAJO AL SEÑOR REIN. MADRID, 7.—Recientemente fue nombrado hijo adoptivo de Huesos el ministro de Agricultura, don Carlos Reín Segura...

El señor Suñer se entrevista con los subsecretarios canadienses. OTTAWA, 7.—El subsecretario de Economía Exterior y Comercio de España ha visitado a los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Comercio del Canadá.

DIEZ MUERTOS EN ACCIDENTES MINEROS. Por el procedimiento de las monedas de oro, timan 30.000 pesetas en Calatayud

JOHANNESBURG, 7.—Nueve mineros han resultado muertos y otros 33 heridos a causa de una explosión registrada en el interior de una mina cerca de Johannesburgo.

EL CONABIDO TIMO DE LAS «MONEDAS DE ORO». CALATAYUD, 7.—Una estafa, de la que han sido protagonistas dos malhechores y un odioso vecino de Calatayud...

RELOJES SUIZOS. A PLAZOS Y CONTADO. GRANDES FACILIDADES PARA MARCAS DE 1.º CALIDAD.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — C. Sotelo, 18. Electricidad Arteaga y sus especialidades.

ANUNCIOS CLASIFICADOS. PERDIDAS. Cadena de rueda de camión, de Logroño a la Fuente del Encino. TRASPASOS. SERREMA, se traspasa. RAZÓN, Duquesa de la Victoria. GANADOS. ALFALFA y otros pimientos, al contado y plazos.

Abrigos Niño
Once de Junio, 9
Confecciones

25 duros
LEO

NUEVA RIOJA

Prepárese para fiestas navideñas comprando los más exquisitos turrones, mermecados, y los mejores champagnes y licores a precios asquibiles, en Ultramarinos Gran Vía, Vara de Rey, 17. Sólo buenas marcas.

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

(Crónica de «ARGOS» exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

¿No habrá un nuevo Briand en Francia?

Vestida de blanco, Inés Orsini, María Goretti en la pantalla, entrega un ramo de flores a la madre de la santa y un rosario al asesino arrepentido

IRON

Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

Aquí está, a la vera de España, Francia, silenciosa y estremeada: no se atrevió a solicitar audiencia de Truman en la Casa Blanca y delegó unos poderes que nadie le pedía en el gres Atlee. Francia no tiene, ni en su política ni en su diplomacia, un hombre de prestigio.

¿Dónde está Briand? —pregunta hoy Claude Bourdet con tono de trueno y lamentación. ¿Dónde está el que se llama Bourdet, capaces uno y otro de revolucionar la política internacional con un gesto o con una audacia de alto estofado? Francia no tiene hombres, y no porque le falten, sino porque en estos años de política estrecha, ella que los da, los destruye.

Contempla silenciosa la marcha de la política internacional. Su prensa huye en este caso de la seriedad informativa, que tan buenos frutos le ha producido. Y ve estremeada una paz o una tregua que se anuncia: bien quisiera a Briand una paz o una tregua ligera, en la que sacara indemne a la Indochina, arrancando a Mao-Tse-Tung la promesa de respetarla. Pero ni aún eso se ve. Y a pesar de su resistencia, no se sabe cómo podrá librarse del conflicto, si éste estalla: una larga cadena de días, una tira de ella hacia la guerra.

COMO UNA APARICION DE PAZ, se presenta en la Prensa la reencarnación artística de Santa María Goretti, es Inés Orsini, que vive en una humilde población italiana y que a sus quince años de edad aún no se ha sustraído por entero al encanto y al diálogo con las musas. Inés triunfó en el festival de Venecia, y su figura ha extendido sus esplendores por todo el mundo.

Inés se ha convertido en apóstol de la devoción a la santa. Fue escogida entre cuatro mil jóvenes de su edad por el director de la película «Cielo sulla palude», y lo mismo sumere que el asesino arrepentido exclaman con el mismo tono cuando la ven.

Es el retrato de María. Se la parece física y moralmente. Inés Orsini, como la heroína, es una de las figuras más populares de toda Italia, y bajo sus rasgos se ve el alma de la nación a la santa a la que adora.

HA VISITADO recientemente las Mercas, donde vive la signora Assunta Goretti, la madre de la santa, en el pueblo de Gornalio, a la edad de 88 años. Inés vestía de blanco, con una cintura azul. Se ha aproximado a la madre con un ramo de flores en las manos. La anciana la abrazó.

—Qué contenta estoy de conocerle. Te parece a mi hija. Sé que has hecho una película muy buena. Sé siempre discreta y buena.

Inés rompió a llorar, y en los brazos de la madre de la santa sentase hermana de María Goretti. La familia la recibió en su modesta casa como un miembro más de ella, a la que la unía, si no la sangre, el más estrecho afecto.

VISITÓ AL ASESINO días más tarde. Vive Alessandro Serenelli, después de haber expiado su pena, como portero y jardinero del convento de franciscanos de Assolvi Piceno. La joven le tendió un rosario, y el anciano lo recibió con un rostro lleno de paz y de amor, un capote de murmurar ni una sola palabra. No era ya el asesino, y la gracia de Dios y de la Santa le habían borrado de su alma y hasta de su rostro los tristes estigmas del pecado.

—María —ha revelado frecuentemente— se me apareció muchas veces. Vestía de blanco y con lirios en los brazos. Se volvió hacia mí, y las lágrimas se convirtieron en lágrimas. Aquel día me convertí.

Terminada su peregrinación por las Mercas, Inés Orsini ha vuelto a su casa de Aclilla, en compañía de sus hermanas.

—Yo representé el papel de María en la pantalla, pero me he identificado con ella de tal forma, que luego a la santa me tome bajo su protección y me alije de todo peligro.

Inés vive con sus hermanas Giovanna, Silvana y Anna María, y a pesar de los milares de cartas que recibe, no ha pensado volver de nuevo a la pantalla.

JAVIER DE EGUIA

Devolución de bienes a la viuda de Mussolini

ROMA, 7.—Los bienes mobiliarios del Duce, que se encuentran en un castillo cerca de Forlì, han sido devueltos a la viuda de Mussolini.

Ha sido también levantado el embargo sobre ciertos fondos, y una villa situada en Rignano será devuelta a Raquel Mussolini, después que pague ésta al Estado la suma de 9 millones de liras.—(Efe.)

Limpieza, salud e higiene llevan las divulgadoras de la Sección Femenina de F. E. F. y de las F. O. N. S. a todos los pueblos de España.

Guerra a los resfriados 4 maneras de evitar catarros especiales de nariz, según la Medicina Inglesa

LONDRES AL DIA Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

Con la entrada de los fríos, aparecen en todas las partes las complicaciones gripales, y en especial los molestos catarros que antecedan o siguen a aquéllas.

El Boletín del Centro Médico de Inglaterra da una serie de consejos que nosotros nos apresuramos a recoger para nuestros lectores.

REGLA PRIMERA.—Evitar todas las sustancias, que contienen polvos o polvos. O de forma más cruda, como dice la revista, predica: huir de todas las sustancias, que puedan en vosotros provocar la alergia. ¿Cuáles son éstas? Todas las clases de polvos, los residuos de descomposición que provienen de los volátiles y de los animales, el polen, los cosméticos, las pulverizaciones contra los insectos y los olores. Si se suprime alguna de estas causas, frecuentemente se llevará el auxilio apetecido a los pacientes.

El polen de algunas flores, como el de la ambrosia, por ejemplo, es notablemente dañino. Así se le persigue de muchos parques nacionales. Al polen de las flores, sobre todo en la época de primavera, habría que huir frecuentemente, como a los mosquitos en las regiones pantanosas.

REGLA SEGUNDA.—Eliminar las sustancias alérgicas.—Los pacientes que sufren de molestias en la nariz o de asma, pueden ser muy sensibles a sustancias sin que ellos los sospechen y que sean la causa de sus malestares: los tapices, los adornos, especialmente murales, las bibliotecas y hasta las cestas son frecuentemente nidios de polvo: es preciso velar para que estén siempre limpios.

Hay que desterrar el plumero como instrumento de limpieza, y es preferible el aspirador. El número 5000 extiende el polvo un poco por todas las partes, incluidas las narices de las personas delicadas.

Debe vigilarse igualmente a los radiadores cuando se inicia el invierno.

El calentarse, extienden las mismas por todas las partes.

REGLA TERCERA.—Hay que mirar la forma de desodorizar.—Es decir, hay que desodorizar que sustancias impresionan especialmente vuestros sentidos e irritarizarse contra ellas.

Es al entrar en una casa extraña—dice la Central Médica Inglesa, y nosotros repetimos—veo un olor y empezáis a estornudar, es muy probable que la nariz ha oído sea muy sensible a la piel del gato, si al oler una flor, advertís que os provoca malestar en la garganta o en la nariz, en ella tenéis un presunto enemigo. Se suporta de una muchacha de 23 años de edad que adoraba la equitación. Era muy sensible a la escarnadura del caballo, como comprobó un médico que frecuentaba la casa.

REGLA CUARTA.—Utilidad de las drogas antihistamínicas.—Las antihistamínicas son muy conocidas como objeto de una propaganda excesiva: en ellas se creía estaba el remedio de toda clase de catarros. Hoy no se las mira con esa fe absoluta, pero está muy lejos la ciencia de negarla toda eficacia. Pueden utilizarse antihistamínicos como el antergan, el trimetop, la teofrina, etc., etc. La correlación pasa, según una sociedad farmacéutica, por la más eficaz de todos los agentes antihistamínicos.

Son muy buenas también la efedrina, la atropina y diversas gotas nasales que pueden igualmente dar resultados favorables.

El descubrimiento de la ACTH

del descubrimiento de la ACTH

La bomba atómica a los EE. UU. Sabotaje rojo: la propaganda antiamericana, impresa en español y oculta en las cajas de latas de sardina

WASHINGTON AL DIA Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

Norteamérica ha celebrado el octavo aniversario de la edad atómica. Y en centenares de púlpitos a través de todo el país se ha presentado la misma cuestión: ¿Es lícito el uso de la bomba atómica?

Seis y seis pastores han firmado una especie de manifiesto en el que se pide al Gobierno que no se haga uso de ella en menos que nosotros renunciemos totalmente a la miseria de Dios por atreverse a destruir al inocente lo mismo que al culpable.

En centenares de periódicos se publican cartas de los doctores sobre esta misma cuestión. Abundan también las de aquellos cuyos hijos son soldados en Corea en las que se pide urgentemente su uso.

Mientras que el pueblo discute, se sabe de fuentes oficiales que crecen los arsenales atómicos en cantidad y eficiencia.

Un incidente ha venido a poner al rojo vivo las discusiones: se emplearon para descubrir las redes de sabotaje en los Estados Unidos con objeto de atacar las grandes instalaciones industriales, y en especial las eléctricas.

Se ha dado un caso curioso: parte de la propaganda que circula en este sentido está escrita en español. ¿Por qué? Según el «Herald Tribune», que ha sido el primero en hablar de la noticia, por esta sencilla razón: los grandes dirigentes del comunismo internacional y los capicostes rojos americanos hicieron su aprendizaje en la guerra civil española, y en ella adquirieron algunas nociones de nuestra lengua. Por eso se les suministra la propaganda en castellano.

JUSTO CASTIGO

Quizá sea esa una forma de coherencia un viejo pecado: cuando la propaganda roja se destinaba única y exclusivamente para España, eran en Norteamérica, lo mismo que en otras naciones del mundo, permitidas todas las actividades antiespañolas. Y esa propaganda, que posiblemente se destinara única y exclusivamente a nuestro país, o a la suma de las naciones hispano-americanas, se ve hoy contra las mismas naciones anglosajonas donde se fabrica. Una vez verdad que sabe la F. B. I.—o Policía oficial de los EE. UU.—a pesar de su silencio sobre el caso.

El caso fue bien sencillo: como uno de los marinos sintiese apetito, abrió con un cortaplumas una de las latas de sardinas en uno de los puertos americanos. Y en lugar del manjar apetecido encontró algo que, al no satisfacer su apetito, excitó enormemente su curiosidad. La caja contenía 33 folletos impresos en 1946 y 1947, es decir, en los años de lucha amarga contra el régimen español.

En cada uno de ellos se leían títulos inofensivos: «Reglamento oficial del juego de fútbol», decía uno de ellos. Y ya en la segunda página aparecía este sumario tan extraño y tan curioso: «Sabotaje de líneas eléctricas de hoja y alta tensión». Y nada se leía sobre el fútbol. En el capítulo se hablaba de los transformadores, de los puntos más delicados de los mismos, de las centrales eléctricas, etc. etc.

El marino, que no leía el castellano, cogió una de las cajas como recuerdo. La cual fue a parar en manos de la F. B. I. Y con ella se descubrió la singular naturaleza de aquel experimento. Otro de los folletos se titulaba «Boreas», y era una instrucción sobre explosivos, detonaciones, etc. etc.

El titulado «Tennis» hablaba del material de construcción de bombas y de granadas incendiarias. «Pelotas» era otro folleto que trataba de las baterías y de los dinamos, y el de «Bálón-Ostos» de los teléfonos y líneas telegráficas.

Por qué no se reparte esta propaganda en inglés en Norteamérica? Primero, porque estaba ya hecha, y luego, porque es más fácil que circule entre los interesados sin que lo advierta el vulgo de los lectores.

NOTICIAS EN CLAVE

Bradley ha recordado al público americano que le quedan tan sólo dos años de mandato activo. Se pide su dimisión. Truman teme a Taft como el más terrible candidato que uno sólo tiene conocimiento del proyecto transaccional por a Francia, no adopta postura definitiva, en espera de que el asunto le sea comunicado oficialmente.—(Efe.)

UBALDO DE LEON

PANORAMA AGRICOLA

La producción lanera ha saturado ya la capacidad textil Y el trigo excedente abastece suficientemente a los reservistas

(Servicio de «ARGOS» exclusivo para este periódico).
Prohibida la reproducción

EL CAMPO.—La siembra se ha realizado por lo general en óptimas condiciones, como hace muchos años que no se conseguía. Las lluvias y lloviznas y en general el tiempo suave y blando para estas alturas, ha prolongado la otoñada, que si no ha sido muy buena, ha beneficiado a la ganadería por ser prolongada. Los mercados ganaderos han empezado a animarse algo, no mucho; la afluencia a las ferias ha sido mayor, pero las operaciones no han marcado un definitivo avance, y los precios se sostienen y hasta se aprecia tendencia alcista.

LA RIQUEZA LANERA.—De los que hoy unas líneas a la cabaña lanar. Lo reclama la actualidad, pues ya se plean en los corderos para la Navidad, y quien más o quien menos tiene necesidad, en estos días de los primeros fríos, de adquirir algunas prendas de lana: chaquetas, abrigos, vestidos.

Desde luego el progreso pánico en esta rama ovina, después de cinco años, se nota ya en plena recuperación. Según los

datos del Sindicato Nacional Textil, que encuadra a la industria lanera—hoy vamos a limitarnos a la riqueza lanera y a la de carne y recría—, el censo de este año alcanza ya los veintidós millones de reses, con una producción de sesenta millones de kilos de lana de corte y otros siete millones de kilos de lana de tener y peladas.

Claro que no pueden utilizarse en su totalidad en manufacturas textiles, por no ser apta una parte de esta lana para la industria y por la reserva, necesaria a otros usos, como la colchonera, pero si se tiene en cuenta que la capacidad industrial del sector lanero es de sesenta millones de kilos y que no hay que contar con el plano pendiente—restricciones eléctricas, retrasamiento de la demanda, dificultades económicas, etc.—se

llegará a la conclusión de que el esfuerzo de los ganaderos en la recuperación de esta gran riqueza es francamente elogiable, pues ha conseguido abastecer y hasta saturar las necesidades de la acreditada industria textil lanera.

TRIGOS EXCEDENTES.—¿Cómo han respetado los grandes centros consumidores al régimen de reserva de pan con trigo excedentes de cupos? Para no hablar por referencias, observemos lo ocurrido en Madrid.

Para las clases acomodadas a las que nunca ha faltado el buen pan en las pequeñas cantidades que lo consume, el sistema ha merecido aplausos, por cuanto pudiera beneficiar a sectores más débiles, pero para sí mismas lo han mirado con indiferencia, aparte de que suelen ser ya pro ductores o reservistas.

EL REPUGNANTE CRIMEN DEL PUNTE DE VALLECAS

El repugnante crimen del Punte de Vallecas, del que han sido protagonistas dos jovencitos de 16 y 17 años, ha estremecido a todo Madrid. Asesinatos sensacionales que conmovieron a la opinión popular durante muchos días y dejaron una huella indeleble en la llamada «Crónica de sangre», se recuerdan algunos.

Cuando el periodismo español cultivaba la nota folletinesca y populachera estos crímenes era el máximo «dash» para los vendedores de periódicos. El crimen del Punte de Vallecas ha sido ponderadamente recogido por los rotativos madrileños. Pero la verdad es que esta clase de sucesos que muestran hasta dónde puede llegar la aberración del delincuente debieran ser pudorosamente escondidos con el más desnudo lacónismo de la prosa gaceterilera.

Dos muchachos, casi impúberes, sin bozo en la cara, pero con una monstruosa levadura de maldad dentro del alma, asesinan, en circunstancias de terrible alevosía, de frío cálculo criminal, a una anciana de ochenta y cinco años.

Preparan un almirez. Uno de ellos la golpea en el cráneo, mientras el otro la amordaza. Se desploma la anciana al suelo y entonces el agresor pide a su compañero que participe en el monstruoso crimen, rematando a la vieja. No vacila el cómplice. Se pone los guantes, y con una navaja asesta a la víctima dos navajadas en el cuello. Luego la quitan de los dedos dos alianzas de oro y registran la casa, llevándose como fruto de su horrible crimen treinta duros, treinta duros, la cifra fatídica del crimen bíblico.

MEDITACION DEL HOMBRE DE LA CALLE

Asusta leer un suceso así. El hombre de la calle se muestra impresionado y el comentario surge en todas partes con un tono de pesadumbre, de desazón angustiosa, de alarma acuciante...

VALENTIN BLEYE

Cinco planes para acabar...

(Viene de primera página)

1.—Localizar el conflicto en la península de Corea.

2.—Lograr la rápida conclusión de la guerra sobre la base de la decisión de la ONU en el sentido de establecer una Corea libre, independiente y unificada.

3.—Garantizar a los países limítrofes de Corea que su territorio no está amenazado.

Este plan de cinco puntos, dice la United Press, representa la primera afirmación ante las Naciones Unidas de las decisiones derivadas de Washington Truman y Atlee, en el sentido de que los occidentales no tratarán de «apacigar» a Pekín.

Austin ha enumerado 21 divisiones comunistas chinas definitivamente identificadas y de las cuales se sabe positivamente que se hallan en Corea. El delegado norteamericano ridiculizó la expresión «voluntades chinas», y dijo: «Mostremos a los dirigentes comunistas chinos que el empleo de la fuerza no es base adecuada para una negociación de paz de la zona. Austin añadió: «Estos planes dispuestos a actuar para llegar a nuestra meta de paz sin agresión».

SESION SECRETA DE LOS 13

LAKE SUCCESS, 13.—Las tres naciones que hicieron el llamamiento al Gobierno de Pekín para que sus tropas no cruzen el paralelo 38, han celebrado una reunión secreta. Por otra parte, una copia de la proposición hecha por el secretario de la Liga Árabe en la que se pide una tregua de treinta días en el conflicto de Corea y otra de tres meses en la guerra fría.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 13.—Las tres naciones que hicieron el llamamiento al Gobierno de Pekín para que sus tropas no cruzen el paralelo 38, han celebrado una reunión secreta. Por otra parte, una copia de la proposición hecha por el secretario de la Liga Árabe en la que se pide una tregua de treinta días en el conflicto de Corea y otra de tres meses en la guerra fría.—(Efe.)

Yugoslavia se ha sumado al llamamiento de los 13 países para que los comunistas chinos se detengan en el paralelo 38, y el delegado yugoslavo ha manifestado que «aunque via estimo que es el mejor modo de impedir que el conflicto coreano se extienda».—(Efe.)

BAIJAN LAS VENTAS EN EL BAR

LAKE SUCCESS, 7.—Los servidores del bar de las Naciones Unidas han dicho que desde que la crisis del Lejano Oriente ha empeorado, los ingresos en la caja del bar han disminuido bastante. Suponen que la clientela tiene ahora demasiadas cosas que hacer.—(Efe.)

POSIBLE BLOQUEO

WASHINGTON, 7.—El Gobierno de los Estados Unidos estudia la posibilidad de establecer un bloqueo naval y económico contra la China comunista en el caso que se dieran ciertas circunstancias, según manifiesta el corresponsal de la Agencia Reuters en la capital norteamericana, Paul Scott. Añade que propendría esta medida si los chinos cruzaran el paralelo 38.

Dice seriamente que se tiene la esperanza de que el Gobierno de Pekín dé una respuesta que permita la cooperación a la propuesta de 13 naciones asiáticas y del Oriente Medio.

Según la opinión de personas allegadas a la delegación comunista china en Lake Success, ésta se negará a discutir la cuestión coreana, a no ser que se le conceda un puesto en la ONU y se le entregue a los comunistas la isla de Formosa.—Efe.

OOO CON LAS IMPORTACIONES

WASHINGTON, 7.—El senador Burnet Maybank ha presentado una proposición que obligaría al presidente Truman a detener todas las exportaciones de los Estados Unidos a la China comunista o a cualquier otro lugar, en el control del movimiento internacional comunista. Dicha proposición ha sido presentada como consecuencia de la acusación del senador Herbert O'Connor de que ocho barcos norteamericanos, transportando materiales estratégicos, salieron para Hongkong o la China comunista.—(Efe.)

BUENOS DIAS

Le saludó SU PINTOR
CARMELO SEGURA
... y basta mañana.